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СПРАВА ІНТЕГРА1 
У ЛИТГЛ РОКУ ДАЛІ 

УСКЛАДНЮЄТЬСЯ 
ПІСЛЯ ВІДКЛИКАННЯ КРАЙОВО! ГВАРДІЇ ГУБЕР-
ИАТОРОМ ФОБУСОМ, ПОСАДНИК МІСТА ПОКЛИ-
КАВ поліцпо для охороіга НЕГРИТЯНСЬКИХ 

УЧНІВ 
Литтл Рок, Аркензо. — 50 

ѓтентових поліцистів мають 
23-го вересня пильнувати, 
щоб під час навчання кольо-
ровнх учнів в центральніЃї 
середній школі в столиці 
стейту Аркензо панував по-
рядок і щоб біле населення 
не викликало заворушень із 
цього приводу. Посадник мі-
ста дістав запевнення, іцо на 
випадок потреби на допомогу 
прибудуть ще й вояки крайо-
вої гвардії, які давніше мали 
наказ не впускати кольоро-
внх учнів до шкільного бў-і 
динку. 10 кольорових учнів, 
які досі не моѓли ВВІЙТИ до 
ШКОЛИ, ВИРІШИЛИ, ЩО В IK UK'- 1 
ділок 23-го вересня будуть, 
пробувати скористати з судо-1 
вого наказу і вчитися разом 
із білими колегами. Також і 
міська поліція мас пильнува-
ти порядку в районі школи. 
По місті поширювано вістку, 
що біл% населення не допус-
тить кольорових учнів до 
шкільного будинку, і посад-
ник міста Манн остерігав під-
бурювачів, щоб не викликали 
заворушень, бо будуть пока-
рані згідно зі стентовнмн н 
міськими законами. — Губер-
натор Орвел Е. Фобус перс-
бувас на конференції губер-
наторів південних стейтів в 
Сі Айленді, Джорджія. Він 
склав заяву на пресовій кон-
ференцїї, що генеральний 
прокуратор Герберт Бравнелл 
хоче використати' справу об'-
сднання школи в Литтл Ро-
ку для „політичних цілей". 
Фобус твердить, що Брав-
нелл не допустив до того, 
щоб ця справа була вияснена 
„ в дусі порозуміння", як про 
це було вирішено на конфе-
ренції губернатора з презн-
дентом Айзенгавером в Ню-
порті ще 11-го вересня. Фо-
бус твердив, що існує група 

осіб із генеральним прокура-
тором на чолі, яка хотіла б 
його „розп'ята на хресті". 
Фобус ще в п'ятницю ввечорі 
20-го вересня виконав судо-
внй наказ і відкликав вояків 
крайової гвардії з-перед бу-
дннку, до якого вони не впус-
кали кольорових учнів. Гу-
бернатор після того заявив, 
що буде апелювати до Окруж-
ного Апеляційного Суду від 
того наказу, а акщо Й це не 
поможе, то відкличеться до 
Найвищого Суду ЗДА. Вояки 
крайової гвардії пильнували 
шкільного будинку від 4-го 
вересня. Губернатор Фобус в 
радіовій і телевізійній авдиції 
закликав батьків кольорових 
учнів, щоб не спішилися з 
висиланням своїх дітей до 
центральної середньої школи, 
до якої досі ходили тільки 
білі учні, бо краще почекати 
якийсь час, щоб успокоїлнся 
розгарячені уми білих бать-
ків. — 3 тимчасового Білого 
Дому в Нюпорті, P. Ай., по-
відомилн. що президент Ай-
зенгавер зайняв „вичікуюче 
становище" в цій справі і бу-
дс слідкувати за тим. як бу-
дуть розвиватися події в 
Литтл Року. Президент за-
явнв, що після відкликання 
війська з-під шкільного бу-
динку можна буде без пере-
шкоди здійснити об'єднання 
школи, бо білі батьки не по-
внниі противитися вступові 
кольорових учнів до^ шкіль-
ного будинку згідно з нака-
зом федерального суду. „Я с 
переконаний, що громадяни 
Литтл Року і стейту Аркензо 
радо привітають цю нагоду 
і покажуть, що в їхньому мі-
сті і стсйті виконується наказ 
федерального суду негайно 
і без перешкод", — заявив 
Президент в суботу 21-го ве-
ресня. 

МАРУСЯ БЕН ОЧОЛЮЄ ЛИСТУ 
КАНДИДАТІВ ДО МІСЬКОЇ РАДИ 

ДІТРОЙТУ . 
II БРАТ ІВАН БЕК ЗДОБУВ ДРУГУ КАНДИДАТУРУ 

НА ПОСАДНИКА МІСТА 

Летунство має радаровий прилад, який 
викриває ракету на віддалі 3,000 миль 
Вашингтон. — Шеф штабу 

лстунства ген. Томас Е. Вант 
повідомив 20-го вересня, що 
вдалося випродуку'вати рада-
ровнй прилад, скнй може ви-
крити ворожу балістичну ке-
ровану ракету на віддалі 3,000 
миль. Генерал Байт заявив 
групі працівників цивільної о-
борони, що цей прилад в най-
ближчому часі буде заінста-
льований, щоб військові ко-
мандн і цивільне навелення 
наперед знало про ворожу не` 
безпеку. Але згідно з нсофі-
цгйним повідомленням Пента-
ґону тим новим радаровим 
приладом п о с л у говувалося 
вже розвідча служба від де-
якого часу, щоб стежити за 
пробними експльозіямн баліс-
тичннх керованих ракет в 
СССР. Цей новозбудований 
радаровий прилад зможе ви-

критн величину, тип, засяг, 
напрям і швидкість ворожої 
керованої ракети. З летунсь-
кнх кол повідомляють, що 
перші ці радари буду'ть заін-
стальовані на Алясці, та в 
північній Канаді, бо звідтам 
найправдоподібніше міг би на-
пастн воіюг на цей континент. 
Балістична, з далеким зася-
гом ракета, різниться тим від 
звичайної ракета, що вона ді-
стас силу і напрям вже під 
час вистрілу, подібно як ар-
тилерійськнй набій. Вона ле-
тить поза атмосферою із біль-
шою швидкістю, як звичайна 
керована ракета, яку можна б 
порівняти до безпілотного лі-
така. Коли радаровий прилад 
внкрис балістичну керовану 
ракету, то можна тоді обра-
хувата її швидкість і ціль та 
поробити оборонні заходи. 

В АМЕРИЦІ 

Маруся Е. Б е к 
Дітройт, Міш. (Д-р. Ст. Го-

рак). — Дітройські передви-
бори з 10 вересня для на.мі-
чення кандидатів на пост по-
садника міста і міської ради 
принесли українцям в Дітрой-
ті велику несподіванку і ра-
дість: Відома родина Беків, 
пані Марія В. Бек і її брат п. 
Іван І. Бек добилися в тих 
псредвиборах великих успі-
хів. Пані Марія Бек, каядиду-
ючн до міської ради, опиннла-
ся на першому місці з 100,872 
голосами, а тим самим одер-
жала усі вигляди на тс, щоб 
у слідуючій міській раді ста-
тн президентом ради міста. 
Успіх п. Марії Бек виходить 
ще більш наявним, коли від-
мітитн, що слідуючий канди-
дат одержав тільки 92,198 го-
лосів, а третій тільки 67,314. 
Пан І. Бек старався про но-
мінацію на кандидата на по-
садннка міста Дітройт і. не 
зважаючи на факт, що голов-

Іван І. Бек 
ний кандидат Лўіс С. Міряні 
далеко випередив нашого зем-
ляка (138,917 голосів), п. Бек 
здобув друге місце з 12,200 
голосами і став офіційним 
другим кандидатом на пост 
посядника при остаточних вн-
борах, які відбудуться в міся-
ці листопаді ц. р. Коли взяти 
під увагу, що третій кандидат 
англійського походження здо-
був всього 8,445 голосів, а 
кандидат польського роду ті-
льки 5,085, то і в тому внпад-
ку успіх с надзвичайно по-
важним і рівночасно відкри-
вас нашому землякові багато 
можливостей в будуччині.— 
Треба сподіватися, що кілька-
десятитисячна у к р а ї н с ька 
громада Дітройтў під час не-
далекнх виборів, як і в даль-
шій підготовці до них зоргв-
нізус всі свої сили і ресурси, 
щоб піддержати своїх земля-
ків у їхньому намаганні, яке 
приносить честь українському 
імені. 

Капітана Джорджа Г. Френча засуджено 
до досмертної в'язниці за спробу 

шпигунства в користь СССР 
Шрівпорт, Луїзіяна. 

Військовий суд, складений із 
трьох генералів, двох полков-
ннків і двох підполковників, 
засудив капітана летунства 
Зб-річного батька трьох дітей 
Джорджа Г. Френча до дос-
мертного ув'язнення за те, що 
5-го квітня ц. р. старався пе-
редати листа до совстської ам-
басади, в якому були важливі 
інформації про атомову бом-
бу. Представник летунства за-
явив, що капітан Френч не 
мав спільників, його лист не 
дістався в руки совстськнх а-
ґентів, бо того листа перехо-
пнли агенти ФБІ. Батько за-
судженого капітана Джан 
Френч заявив, що син гово-
рив йому про те, що він не 
с винен, а дружина Френча 
твердить, що вчинок її чоло-
віка треба пояснювати фінан-
совими труднощами капітана. 
Про заарештування Френча 
не повідомили в квітні, ТІЛЬ-

ки після 5-міслчного'слідства 
відбувся над ним військовий 
суд. Агенти ФБІ не виявили, 
яким способом капітан Френч 
старався передати листа со-
встській амбасаді, домагаючи-
ся за нього 27,500 долярів. —-
Правдоподібно він кинув то-
го лоста на подвір'ї амбасади 
в Вашингтоні, бо 5-го квітня 
він був там на відпустці, за-
значивши, що дальші інфор-
мації передасть в готелі „Ню 
Поркер", в кімнаті ч. 1877. 
Того листа перехопили аґсн-
гн ФБІ і негайно заарештува-
ли Френча. Френч служив в 
летунстві під час другої сві-
тової війни і під час війни в 
Кореї. Капітан Френч був від-
значений трьома медалями за 
свою бойову воєнну службу. 
Крім кари досмертної тюрми 
його звільнили з військової 
служби та відобрали йому 
права до платні і всіх інших 
привілеїв. 

Змагання англійських і американських 
бомбовиків відбудуться на Флориді 

і в Тексасі 

Џ 1 І -річна 'Мир і н .1.1 н.. і н- З 
Бронќеў, Н. И., и червні ц. р. 
знайшла в коші на сміття 970 
доллрів, гроші віддала вона 
поліції. Тепер ці гроші їй звср-
нулн. бо НІХТО по них не зголо-
снвсл. Морін рішила купити со-
бі новий плащ, дати дещо на 
добродійні цілі, а решту неспо-
дівано одержаних грошей зло-
жити в банку. 

ф Майно професійної гпілкя 1 Американська Федерація Праці, 
Конгрес Індустрійикх Оргаиі-
зацій 30-го червня ц. р. стано-
внло 6,330.613 доллрів. Найбіль-
шу вартість представляс люксу-
совнй будинок цісі організації, 
оцінений на 5.000.000 дол. Го-
лова АФП-КІО Джордж Міні і 
секретар Вільям Ф. Шніцлср ді-
гтають разом річної платні 
68.000 долярів. G18 інших пра-
піпннкін дістають річно $3,804,-
528. 

Ш 51-рі чин Ѓі ПІЛОТ Алфред Г. 
Лоиар, що керував літакам, в 
дорозі з Міннеаполісу, Міни., до 
Шикаґо. Ілл., раптом захворів 
на -герце і помор. 63 пасажири 
дрвідялнся про це лж тоді, коли 
помічник пілота. Артур Стед-
ман. приземлив літак у Мсдісо. 
ні. Висхансін. На лікарських ог-
лядннах Ломара 12-го лшшя 

стверджено задовільний стан 
його здоров'я. 

Џ В Грінппрті, Лонѓ' Айленд. 
Н. П.. тижневик „Ди Саффолк 
Тайме." відзначив 19-го вересня 
сторіччя свого Існування. Пер-
шс число цього республікансь-
кого часопису появилося 19-го 
вересня 1R57 року. Він був ор-
ганом новозаснов'іної Рсспублі-
канської парти і виступав за 
скасування невільництва. 

ф' У Морріі ПІЛЛІ. Па., звіль-
нсно з праці урядовців, що аби-
ралн „мо(товс" від автоводіїв 
на мості Моррісвіл . Треіггон. 
Несумлінні урядовці привласти-: 
ли „поважну суму грошей". 

# 2ІІІ)-фуіІТіПИгГі бичок вир-
вався зі стайні в Мавнт Стер-
лінґу, Кснтаки і вбіг до депар-
таментові крамниці. Продавець 
ціг.ї крамниці Гаролд Р. Трібел. 
який працював давніше на тва-
ринних фармах в Тексасі „зак-
ляхав" бичка до порядку І від-
провадив його назад до стайні. 

Ф Президеит Гарвардського 
уі'іверситету д-р Натан М. Пю-
сі, промовляючи в зв'язку з 
збіркою фондів на цей універ-
снтет. заявив, що платні про-
фесорів високих шкіл є такі ма 
лі. що ніхто не хоче вибирати 

'собі професорської професії. 

Вашингтон. — Від 30-го 
жовтня до 5-го листопада ц.р. 
відбудуться на Флориді і в 
Тексасі змагання між най-
кращимн джетовнми англій-
ськнмн й американськими 
бомбовикамн та летунамн. 
Англійське Королівське Лс-
тунство по раз перший зма-
гатиметься в цій країні свої-
мн джстами з бомбовика-
ми Стратегічної Повітряної 
Команди ЗДА. В цих змаган-
нях братиме участь 90 бомбо-
внків, які вилітатимуть з ба-
зи Паннкастел на Флориді і 
з бази Карсвелл в Тексасі. 
Між англійськими бомбови-

ками будуть машини типів 
„Вулькан" і „Велліянт", якн-
ми командуватиме маршал 
летунства сер Гаррі Бровд-
гарст. Ці змагання будуть 
керовані радаровими прнла-
дами. Блектронічне прилад-
дя буде маркувати „скинення 
бомби", і зазначувати, де 
„скинена" бомба впала. Як` 
що англійцям вдасться ви 
грати ці змагання, то змо 
жуть бути горді на свій успіх 
бо колишній командянт Стра-
тегічної Повітряної Команди 
ЗДА генерал Куртіс ЛеМей 
заявив, що його бомбовиќй 
трапляють не тільки в буди-
нок, але навіть в його ріг. 

35% НАСЕЛЕННЯ ЛЬВОВА РОСІЯНИ 
СТВЕРДЖУЄ КОРЕСПОНДЕНТ 

„Н. Й. ТАЙМС-У" 
Впродовж десятох останніх 

років, відколи у Москві поча-
лн працювати акредитовані 
там амернканскі (й інші з а -
хідні' часописні кореспонден-
ти, Рига, Львів, Ужгород і 
Чернівці були містами, куди 
ве вільно було їм приїздити. 
Шоі'шо несповна місяць тому 
скасовано ту заборону і пер-
шим чужинецьким кореспон-
дентом, який відвідав Львів, 
був представник „Ню Иорку 
Тайм-су" Маќс Френкель. Ио-
го кореспонденція, датована 
з Москви 19 вересня ц. p., пе-
редас враження після корот-
кого відвідання Риги і Льво-
ва. В основному він ствер-
джус, що хоч протягом деся-
тьох років піддавано ті міс-
та наполегливій совстнзації, 
проте не вдалося Москві за-
тертн місцевого самобітнього 
характеру. "Приїхавши туди, 
ви все ще відразу відчуваєте, 
що ви — дуже далеко від Мо-
скви". Він подао теперішнє 

населення Львова на 387.000 
мешканців, при чому називає 
тільки дві ного національно-
сти — українців і росіян — 
бо інші не ѓриють т"м ролі. 
42% мешканців Львова — 
твердить Френкель — це ук-
раїнці, 35^; — москалі, ІО'̀Ў 
— вірмени і 4Г( — литовці-
На решту 9% складаються, 
видно, поляки і жиди, хоч 
їхні цифри, подані тут же 
цим кореспондентом, пере-
чать його наведеним відсот-
кам. Поляків, твердить він с 
ще у Львові 20.000 до 30.000, 
а хоч із 100.000 передвоєнних 
жидів оціліло z гітлерівської 
масакри всього яких 150 душ, 
то вже після війни прибуло 
туди нових жидів коло 30.000. 
Автор твердить, що „польсь-
ка мова і традиції помалу за-
вмірають у Львові. Є там по-
льські й російські школи, але 
законні приписи спричнню-
ють зачинюв'іння одної зя 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Громино промовляє в тоні 
холодної війни 

Об'єднані Нації. — В ми-
нулу п'ятницю 20 вересня ц. 
р. на Генеральній Асамблеї 
ОН виголосив півторнгоднн-
ву промову совстський мініс-
тер закордонних справ Анд-
рей Громико, присвятивши її 
— як за„добрих старих ча-
сів" його вчителів Вишинсь-
кого і Молотова — виключно 
атакам проти З'сдиненнх Дер-
жав Америки, полученнм із 
чванькуватими заявами і по-
грозами. Найбільший натиск 
він поклав на свою заяву, що 
СССР не будуть „придивля-
тись байдуже" до „перетворю-
аання Середньога Сходу в 
розсадник міжнародних кон-
фліктів". Громико пояснював 
‚.активне зацікавлення" Со-
встським Союзом справами 
Середнього Сходу просто ге-
ографічним положенням, що 
країни Середнього Сходу зна-
ходяться „недалеко" совстсь-
кнх кордонів. Ґромнко рішу-
че заявив, що першим кроком 
до будь-якого договору про 
роззброєння мусить бути без-
застережна заборона всяких 
дальших атомових експерн-
ментальних вибухів на най-
меншс два-трн роки. Вимагав 

„забути" про мадярські по-
дії, бо — мовляв — турботлн-
вість Об'єднаних Націй оа 
Мадярщнну „підважує зна-
чення" тієї організації. Ґро-
мнко кількакратао підкрес-
лював потребу „співіснуван-
ня" на базі магічних „п'ятьох 
принципів" та домагався роз-
в'язання „всіх військових 
ільоків" і ліквідацї всіх аме-
риканських заморських баз. 

На тому самому засіданні 
важливою подією був иеспо-
діваинй виступ Ірляндії про-
ти Франції в справі Альжн-
жиру. Ірляндський міністер 
закордошшх справ Франк Ай-
кен зверні-вся з палким за-
клнком до французького у-
ряду, що він зрозумів, що 
проектована ним автономія 
для Альжнру не розв'яже цієї 
проблеми і що Альжнрові не-
обхідно признати право само-
означення. Він запропонував 
конкрето переведення в Аль-
жнрі вільних виборів` під ав-
спіціямн Об'єднаних Націй і 
під охороною міжнародної по-
ліції. Ця промова була дуже 
прикрою несподіванкою для 
Франції і радісною подією для 
арабів. 

Помер нороль Норвегії Гсшнон VII 
— королем став Оляф V 

54-річннй син по-Осльо. 
мерлого норвежського короля 
Гаакона VII Оляф. став дру-
пим з черги королем Норвс` 
гії після відновлення її дср-
жавности 52 роки тому. Він 
прийняв дм'я Оляфа V. За 
чорвежською конституцією, 
перехід престолу В ЦІЇ! констн-
туційнін монархії відбувасть-
ся автоматично І нема окре-
мої церемонії коронації. В ми 
нулу сі"боту 21 вересня О-
ляф V на спеціяльноиу засі-
данні норвсжської ради міні-
стрів склав присягу, схопле-
ну одним реченням. „Обіцяю 
і присягаю, що правитиму 
монархією згідно з її констн-
туцісю". Уряд проголосив в 
Норвегії 4-иісячну жалобу. 
Соціялістична партія, яка є 
там тепер при владі, у поро-
зумінні з 5-ма іншими полі-
тичними партіями, припинила 
всяку перидвиборчу каипа-
нію ‚а ждо часу похорону 
Гаакона VII. який відбудсть-
ся 1 жовтня ц. р. Вибори в 
Норвегії відбудуться 7 жов-
тня ,ц р. 

Король Норвегії Гаакон VII 

Новий король Норвегії 
Оляф V 

Вибори у Гаїті відбувалися 
спокійно 

Порт-О-Принс, Гаїті. — В не-
ділю 22 вересня відбулися в 
Гаїті вибори президента краї-
ни і членів Конгресу, розпн-
сані військовою хунтою, що 
виконує тимчасову владу в̀ 
країні. Вибори проходили 
спокійно. Був тільки один 
вбитий і ув'язнено 5 осіб, в 
тому числі одну жінку за 
спробу голосувати двічі і 4 
особи за намагання купувати 
голоси. Вислід виборів буде 
проголошений пізніше. За 

уряд президента змагалися в 
цих виборах 48-літній лікар 
Франсуа Дюваліс і 61-річний^ 
промисловець М. Дежуа. Тре-
тій кандидат на президента 
колишній міністер фінансів 
Ќлемент Жумелі зрезиґнував, 
закликаючи своїх прихильнії-
ків бойкотувати вибори. Пі-
сля закінчення виборів ген. 
Кебро, президент тричленної 
військової хунти, проголосив 
скасування введеної перед 
виборами пресової цензури. 

ПРЕМ'ЄР САВДІ АРАБИ 
У ПРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕРА 
Вашингтон. Њі понсді-

лок 22 вересня ц. р. була 
призначена зустріч лрсзи-
дента Д. Д. Аіізенгнвера з 
наступником престолу Савді 
Арабії, князем Фснсалом, що 
є водночас прем'єром і мініс-
тром закордонних справ Сав-
ді Арабії. Ц резидент погоднв-
ся прийняти існязя Фейсала j 
на просьбу$ цього останнього, 
що її пещдав Президентові 
савді-арабсўкнй амбасадор, 
шеїх Абдуллах аль-Хайял, 
який мав бути принципи та-
кож на цій зустрічі. З амерн-
канського боку приявннм ма-
ли бути державний секретар 
Доллес і ііого заступник для 
справ Середнього Сходу, 
Вільям Ронтрі, Цю зустріч 
устійнсно вже тиждень тому. 
Хоч про ціль тієї наради і 
її зміст нічого заздалегідь не 
сказано, проте не підлягає 
сумніву зазндчують часо-
пнси - що спричинили ту 
нараду відносини на Ссрод-
ньому Сході у зв'язку з остан-
иім про-совєтськнм ЗВО(ЮТОМ 
в Сирії. З Білого Дому пові-
домлено, що між прсз. Ай-
зенгавсром і королем Савдом 
велося в останніх місяцях 
листування, але про його 
зміст нічого не сказано. 

Король Савді Арабії Савд. 
який перебуває тепер на від-
починку в Західній Німеччи-
ні, передав через своїх амба-
садорів в Каїро і Дамаску, що 
Савді Арапі а залишається 
льояльна три - державному 
військовому союзові, який іс-
нус між нею, СгнптоМ і Си-
рісю, та боронитиме Сирію 
проти агресії з будь-якого бо-

ку.^іасоннси запевняють, що 
ця деклярація короля Савда 
не означає його відвороту з 
прозахідніх иознцііі, а тільки 
бажання OMHHJTII враження в 
арабському світі, наче б Савді 
Арабія перестала підтрнму' 
вати арабський націоналізм 
та виступила з арабського 
єдиного фронту, що існує су-
проти Ізраїлю. Єгипетські 
політичні кола були заскоче` 
ні й обурені, що король Савд, 
їдучи до Західньої Німеччини, 
зупинився був в столиці Лн-
вану Бенб}ті, а не в Каїро. 
Єгипетська преса не скрнва-
ла колючок під адресою ко-
роля Савда і щойно в остан` 
ніх днях за очевидним прнка-
зом від Нассера перестала 
продовжувати їх. Король 
Савд прийняв запросини під 
від снрійського президента 
І Нукрі ель-Куватлі і мабуть 
під кінець цього місяця, в по-
воротній доіюзі до Савді Ара` 
бії, вступить до Дамаску. Тим 
часом названий президент Сн-
рії заперечив закиди, що їх 
під адресою Сирії висловив в 
минулий четвер на Генераль-
нііі Асамблеї ОН державний 
секретар Доллес. Сирія, мов-
ляв, не є ніякою небезпекою 
для сусідів, а зброю від СССР 
дістала для охорони себе про-
ти небезпеки від Ізраїлю. До 
Ню Иорку на сесію Генераль-
ної Асамблеї ОН прибув си-
рінськніі міністер закордон-
ннх справ Саляг ель-Бітер, 
який у своїй першій заяві а-
такував ЗДА за підтримуван-
ня Ізраїлю. Про СССР і ко-
мунізм не сказав одного зло-
го слова. 

Болгарія хоче поправи взаємин з ЗДА 
Софія. — Перший секретар 

комуністичної партії Болгарії 
Тодор Жівков дав вперше 
від довших років інтерв'ю а-
мернканськоиу журналістові, 
представникові „Н.И.Таймсу" 
Гаррисонові Сслсбері, при чо-
му не тільки на письмі відпо-
вів вичерпно на його пнсьмо-
ві затити, але й доповнив їх 
устно. Він запевнив, що 
Болѓгарія хоче поправи взас-
мин з ЗДА „в дипломатичній, 
культурній, господарській і 
туристичній ділянках". Бол-
гарія хоче студіювати „матс-
ріяльні і духові вартості в 
капіталістичних державах та 
використати їх корисний дос-
від. особливо в способах хар-
чової продукції". Американсь-
ко-болгарські дипломатичні 
взаємини були зірвані Амсрн-
кою 24-го лютого 1951 p., ко-

лв-то болгарська комуністич-
на партія посадила' на лаву 
обвинувачених тодішнього 
прем'єра Трайхо Ќостова, а 
американському амбасадорові 
Доналдові Гітові закинула 
„змову" разом із Ќостовим. — 
Костсва тоді засудили на 
смерть і розстріляли, але в 
минулому році „реабілітува-
лн", а його товаришів внпус-
тили з в'язниці. Проте Болга-
рія не перепросила і досі А-
мерикн офіційно за тодішні 
клевсти. Тодор Жівков прнй-
шов до влади в періоді „від-
(^тaлiнiзoв^'вaння" болгарсь-
кої партії, коли прогнали 
Вулка Червеякова. Все одио, 
болгарські комуніста є, nopjW `; 
з альбанськнми, найбільш `у 
слухняними слугами Москви. 
Прем'єр Антін Юґов с тепер 
з візитою у Пси пінЃу. 

Західній Берлін — символ безстрашности 
Заходу 

Колишня американська ам 

ІІокінниіі Король Гаакон 

помер у минулу п'ятницю 20 
ц. м. у 85 життя. Гаакон VII 
був сином данського короля 
Фрндрнха VIII. Пого поќли 
кав на норвсжський прсстіл 
норвежський парлямент 7 
червня 1905 року, коли він 
водночас вирішив відірватися 
від федеративного державно-
го зв'язку зі Швецією та про-
гололоснти свою окрему су 
веренніать. Таким чином, ко-
роль Гаакон VII, який прий 
няв це ім'я у нав'язанні до 
історичної норвежі ької днна-
стії з-перед 500 років, був 
першим монархом відновле-
ноі норвежської держави. Ма-
ючи строгий дсмокріітичниіі 
світогряд 1 звички, він сам 
називав себе „досмертним 
президентом". Від останньої 
світової війни норвежський 
нарід почитав у ньому свого 
національного героя. Він був 
найпопулярнішою і най-
більш улюбленю осгюою в 
Норвегії. Він залюбки подо-
рожував по Норвегії і прохо-
д ж ^ а в с я пішком, ніколи не 
маючи при собі будь-якої о-
собнстої охорони. 

басадорка в Італії, Клер Біт 
Лус назвала Західній Берлін 
„відважним містом, яке ста-
ло символом бсзстаршности 
іахідньої культури й цнвілі-
щції в обличчі бизпоссред-
ньої загрози бальшевизму". 
Клер Бут Лус репрезеитува-
іа державного секретаря 
Джана Фостера Доллеса на 
‚'рочнстості нового репітезен-
гаційного будинку, назнаного 
‚Конгресовою Галею", лбУдо-
паного здебільша за амери-
(анські гроші тя призначено-
го на відбування з'їздів і кон-
Ііеренцій у Західньому Бер-
чіні. „Західнііі Берлін — 
оворила пані Л у с —- с 

живим символом підваги од-
накпно в очах американців, 
як і росіян і комуністичних 
китайців". 

НОМЕР Ж . СІКѓУНЮС 
В м и н у л у п'ятницю 

помер у свому домі неда-
лско столиці Фінляндії Гсль-
сіиок найбільший її музик й 
один з найчільніших сучасних 
композиторів світу Жав Сі-
беліюс у 91-році життя. В 
тон сам день він ще розмов-
ллв телефонічно з пиглій 
ськнм диригентом Сарджен` 
том, який приїхав до Гель-
сінок днригупатн 5-ою Снм-
фонісю Сібелікіса. 

У СВІТІ 
9 Пап.і ПІЙ МІ ч " лпмір --

твердять газети скликати до 
тінця цього року втрете, за час 
-вого перебування на Лгіоетоль-
і ькому ІІрсстолі Свяшенну Ио-
легію, щоб перевести іірн.іна-
ЧЄКИЯ 12 кардиналів. Ще папа 
Сикігг V встановив число кар-
диналів на 12. але не виклгоче-
не. що Папа Пн̀ і це число під-
вищить. Після смертн кардина-
лів СсГ)-ра в Еспаніі і Меркаті 
в Італії залишилось в живих 58 
кардиналів. Папа буцім то приз, 
начнть тепер кардиналами двох 
чи трьох американців і одного 
мурина, першого кардинала а-
поміж африканських католиць-
кнх луховпнків. 

# Москоім-ьке радіо наполеѓ-
лнво „радить" совстським ту-
ристам, які виїздять за кордон, 
особливо молоді, не захоплюва-
тись поверховими принадами нн.ч фабрикам 

капіталістичної цііпілізаціі. а 
придивлятись пильніше ВІДНО. 
синам в Ovpa1. а УНИЧ країнах. 
Так, напр . у Лондоні совстсь-
КВ молодь понинна за вка-
зівкамн радіо спостерігати 
переду'сім безробітних, які „пор-
паються в смітниках". Совстсь-
ка пропаганда карікас на „бсз-
крнтнчність" своїх туристів. 

ф Англійське міністерстяо 
здоров'я онрнліодннло позитив-
ні висліди досліджень, ию їх 
англійські недовірливі ліісарі 
перевели вакциною амеряхансь-
кого винахідника д-ра Голка. 
До цього часу тільки півтора 
мільйона англійських дітей на-
щеплено ціс.ю вакциною. У 
зв'язку зі зростом поліо в Ан-
гліі і браком вакцини д - ра 
Солка в англійських аптеках, 
зроблено велике замовлення я 
американських фармацевтнч -
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ДО'ЛЛЕС ПРО ІМПЕРШШЗМ РОСІЇ 
Держаь.ічм) іч`і`.регареііі Джанові Фоетериаі Доллесоо 

закидають, що и його заявах бувають суперечності, які не 
дозволяюгь і ромадннам і союзникам Америки мати ясний 
образ американської закордонної політики. Але його обо-
ронці виправдують `ніби знґзаі"уватіеть тих заяв двома ѓо-
.ПОВНИМИ причинами: Дж. Ф. Доллес мас куди гіршу єн-
туацію, ніж іьіію англійський, французький чн канадій-
ський колеги, бо він щотижня відбуває пресові конференції, 
на яких ЗбО приданих' журналістів силують його висловлю` 
ватнсь в усіх закордонно-політичних великих і малих сира 
вах. А далі, керівна роля Америки у. світі і змінявші міжна-
родні відноіини днкгуюіь ту пливку тактику, яка виклнкао 
враження хиткости 

Ось так. наприклад, ноьніі закид непоі .іідонноети стні -
нув на себе Дж. `І'. Доллес своєю сіаітею ь останньому 
числі кварталі дійка ‚‚Форін А'фферс", де ьіи Йїбй відступай 
від проголошеної н січні 19Г)4 РОЦІ тези про .масову ьід-
илату" на випадок совєтської агресії і проголошує тезу про 
оборону проти агресора новими родами тактичної атомОВОІ 
зброї, без потреби нищиш при цьому великі обшири. Не-
відомо, чи ця стаття Доллеса мас на цілі .вияснювати про-
довжувані Америкою експерименти з атомоврю зброєю, чи 
заспокоїти с'хвилювання „невтральннх", що найближча він-
на йтиме під гаслом тотального взаємного винищування 
воюючих сторін чи була просто статѓеві ра аіиѓуальну полі̀ -
гнчно-стратегічну тему без спеціальних політичних іенден-
цій. Очевидно, що з дальшим розвитком воєнної техніки і 
з збільшенням числа винаходів у ділянці зброї ще не рал 
приїідеться модифікувати звивати на цю тему. Остаточне 
слово таки матимуть вирішні військові чинники у внріш-
ний воєнний час. 

Зате, хто уважно перечитўе пресові конференції Дж. Ф. 
Доллеса, ного п а п і і промови, той мусить признати, що 
в них послідовно и невідхильно проводиться одна основна 
лінія американської закордонної політики: таврування со-
всгського імперіялізму. І попередній державний секретар 
Дін Ачесон за презндентурн Гаррі Трумана. і керівник аме-
рнканської закордонної політики за республіканської адмі-
ністрації Д. Д. Аизенгавера утотожнюють совстську запор-
цонну політику з політикою царської Росії. Ачесон ВИГОЛО-
сив був промову про те. як то КОЛИШНІ: мале Московське 
князівство, підступами, війнами і розбоєм, розпухло до роз-
мірів потвори, що простягається від Білого моря по Чорне 
і від Балтику по Тихий океан. Дж. Ф. Доллес кількакратно 
підкреслював у своїх виступах, що Советеькни Союз про-
довжус резлізуьання експансивних мрій царської Росії'. Він 
пригадував уже раніше завітну мрію Петербургу про Дар-
данеллн, як браму до Середземного моря. У промовах Дод-
леса згадувалось не раз про Інтернаціональний комунізм, як 
засіб в руках великодержавницької російської політики. 
Коли політична доктрина Трумана з року 1947, застосована 
до Греції і Туреччини, та доктрина Аизенгавера з 1957 p., 
що говорить про країни Середнього Сходу, звертаються про-
тн загрози комунізму, то насправді вони мають на увазі ко-
мунізм не як ідею, політичний напрямок чн рух. а як ра-
хЛя конкретної експансивної закордонної політики Москви. 

У цьому дусі й була виголошена в минулий четвер на 
Генеральній Асамблеї ОН велика промова Дж. Ф. Доллеса. 
Знаменита промова J гострим антисовєтеьким вістрям. В ній 
знову утотожнено совстську закордонну політику з велико-
державницькою політикою Росії, — з її ІМПерІИЛІСТНЧ-
ним, ненаситним завойовницьким характером. Додлес 
пригадав, як останню світову війну приготовили на спілку 
гітлерівська Німеччина й большевнцька Росія і як то мое-
ковські воснні аі.`:; вќлізли були з мішка зараз у травні 
1940 року, коли ІСрлотов зажадав від Гітлера визнати обшир 
„на південь від Ваѓўмў і Баку по Перську затоку — цент-
ром аспірація Соьстського Союзу". Ці ‚‚аспірації" — як 
пригадав Доллес простягались то на північно-афрнкан-
ську Лібію. то на Середню Й Західню Вврогіу, то знову на 
далекосхідню Корею і південно-азійський В'стна.м. Тепер 
же, протяти останніх двох років, упе{гго проводиться Ле-
нінська рецепта про ьикористовування націоналізму серЄД-
Ньо-ехідніх арабів д.:я влегшеннн агресії СССР. 

Треба вірити, що недалекий той час, коли американські 
державні мужі почнуть утотожнювати Імперіялістнчиу й і;о 
лоніяльну політику СССР з по. її пікши Росії Романович та-
кож на терені СхІдньої Кврони. Треба сподіватись; що НОНИ 
нарешті братимуть до уваги історію України і Росії від Ан-
друсіВЄЬКОГО поділу України і Переяславського договору 
через Полтавську битву і зруйнування Січі аж до походу' 
армії Овссснка та Муравйова в 1917'18 pp.; і пороблять з 
ТЇН`О відповідні висновки у практичній політиці. 

ЗАГРОЗА.КОІДОНДРТИЧНОЇ КОНСПІРАЦІЇ 
У З Д А 

Провід комуністичної пар-
гії ЗДА почав останнім часом 
5нти „на сполох" з приводу 
го зменшення КІЛЬКОСТІ! чле,-
яів партії, то занепаду кому-
чіспічної офіційної преси і 
разом з цим комуністичних 
впливів. У зв'язку З відходом 
із партії и із становища зов-
нішньо-політичного редакто-
ра „Дейлі Воркер" Джозефа 
Кларка, крайовий провід пар-
гіі та редакція цього офіцій-
гогл комуні! пічного органу 
іокоапилися сповістнти спе-
(ІЯЛЬНИМ пресовим повідом-
ІЄИИЯМ американську пресу, 
цо кількість членства в пар-
гії зменшилася на протязі ос-
ганнього року на яких 45 
процентів, значить, впала з 
17.000, що їх нараховувала 
згідно з даними проводу са-
мої комуністичної партії, до 
И н̀иМ). Через тиждень після 
цього редакція „Дейлі Вор-
і-.ер ` подала на першій сто-
рінці широке редакційне по-
відомлення про те, що приму-
шеііа зменшити свій об'єм з 
огляду на чимраз вищий де-
фіниѓ, який цього' року мав 
би досягнути чверть МІЛЬЙО-
нз доларів. Зіідно з цим по-
відомленням, тираж „Дейлі 
Воркер"-у, що в 1945 році 
становив 100.000 примірників, 
впав останнім часом до не ці-
лих 10.000 щоденного видан-
йя і 13.000 недільного видай` 
нн. Після переведення відпо-
відннх редукцій, часопис бу-
а^ появлятися, замість на 
восьми, тільки, на чотирма 
сторінках, і тільки чотири 
рази на тиждень, з тим, ще 
недільне видання появляти-
меться теж у зменшеному 
об'ємі вже в п'ятницю, а не 
в суботу. 

В усіх цих „алярмах" ко-
муністнчного проводу пре 
безупинний спадок кількости 
членства і про поступовий 
занепад комуністичного орга-
ну, звертає увагу те. що ви-
Ходять ці повідомлення не від 
сторонніх офіційних чи пре-
совнх кіл, так чи інакше за-
інтересованих в інформаціях 
про те, що діоться в комуніс-
тнчному русі ЗДА, а таки від 
п(ювідних кіл самої ж таки 
комуністичної партії. Разом з 
цим дуже характеристична 
подробиця - - те, що компе-
тентні комуністичні кола на-
маі`аються подавати — якщо 
йде мова, наприклад, про 
кількість членів партії — ку-
дп менші цифри, як ті, що їх 
подають американські офІ-
ційні установи, на які поќла-
дено обов'язок стежити за 
підривними організаціями і 
їх діяльністю. 

За даними Федерального 
Бюра Інвестигацін і сенат-
ської підкомісії для боротьби 
з підривною діяльністю, ко-
муністична партія ЗДА нара-
хоаувала в 1945 році яких 
80.000 членів. Ця кількість 
зменшилася після розриву 
Ірлі Бравдера з партіќю і йо-
го реиеляцій до 22.663 осіб в 
1955 році, і в 1956 нарахову-
вала вже т ільки— як подав 
директор ЕфБіАй ГСдґар Гу-
вер в квітні ц. р. 20.829 
членів. На початку ц. р. пар-
тія нараховувала вже 17.360 
осіб. Тим часом, з якихось 
невідомих причин, провід ко-
муністичної партії встанов-
люс кількість членів компар-
тії в 1956 році на 17.000 і в 
1957 зменшує це число до не 

І. Світ 

ЯПОНІЯ НА ПЕРЕЛОМІ 
В БРИТІЙСЬКОМУ МУЗЕЇ 

цілих 10.000. Порівнюючи до-
кладні цифри ЕфБіАй із за-
ічільними „круглими" цнфра-
ми проводу компартії, треба' 
вважати за вірогідні статио-
тиині цифри ЕфБіАй, бо во-
ни з кожного погляду дають 
найвірнішин цнферний образ 
руху членства в компартії 
ЗДА. 

Спадок членства на протя-
зі одного року з 17.000 до 
10.000, подаваний проводом 
компартії, хоч і можливий, 
зле все таки мало ймовірний 
Поквапність, з якою із таким 
виявленням виступили про-
відні компартійні кола, зму-
шус думати, що американ-
ським комуністам залежить 
на тому, щоб в опінії грома-
дянства і преси зменшити 
дійсну кількісну силу ком-
партії, і тому вони подають 
цифри набагато менші від 
дійсних, щоб увести в блуд 
громадянство. Так само із 
іеякими застереженнями тре-
ба ставитися до ревеля цій 
про раптовий спадок кіль-
кости передплатників „Дейлі 
Воркер", бо подиктовані ці 
ревеляції в першій мірі ба-
жанням здобути якнайбільше 
фондів від „співчуваючих" 
багатіїв у ЗДА на дальше ви-
давання часопису. Для ха-
рактеристики „катаетрофаль-
ної кризи" в „Дейлі Воркер" 
варто привести такі, „подро-
анці", як, наприклад, те, що 
протягом кількох місяців ре-
'іакція зібрала на „пресовий 
фонд" . . . 45.000 долярів, і 
що працює в ній (газета по-
являсться на 4 сторінках не-
зеликого формату!) понад 25 
редакторів. Виходило б. що 
завдання цих редакторів не 
збмежуються тільки редак-
цйними справами, і що утри-
яання такого великого штабу 
вимагає різних „пожертв" і 
„дотацій" збоку комунофіль-
ських „ідеалістів". 

Отож, на публіковані про-
водом комуністичної партії 
ЗДА цифри її дані поклада-
тнся надто не можна. Вже в 
квітні цього року стверджу-
вав Едґар Г'увер, що коли 
йде про комуністичну партію, 
то цифри не мають ніякого 
значення. Як приклад пода-
вав Гувер долю держав, що 
міряли силу— ̂ комуністичних. 
партііУ`ІќІлькістю їх членів, і 
з результаті опинилися в ко-
муністичному рабстві. , 

З дуже слушною перссто-
рогою проти перецінювиння 
комуністичних ревеляцій гірЧзЃ 
спадок членства в компартії 
ЗДА виступила недавно та-
кож конгресова комісія для 
боротьби з протиамсрикан-( 
ською діяльністю. Представ-
ники її ствердили, що діяль-
ність компартії ЗДА є й далі 
надзвичайно загрозливою для 
безпеки й інтересів ЗДА. Ко-
муністи дійшли до своєрідної 
досконалосте в творенні різ-, 
них прокомуністичних „неза-
лежних" і „громадянських" 
комітетів, товариств і органі-
зацій. Під сучасну пору на 
території ЗДА існує понад 
200 таких організацій, кпн-
трольованих і ведених кому-
ністамн, і всі вони викону-
ють потрібну для американ-
ської компартії роботу. Нін-
р о к о р о зѓалуженою сіткою 
своїх агентів вони загрожу-
ють цілій системі безпеки 
З'сдиненнх Держав і в крн-
тичну хвилину, на випадок 

Поразка японської імперії 
в, останній війні була тією 
політичною й соціальною по-
дією, яка потрясла самими 
основами- життя цього наро-
ду, що виховувався і розви-
вався в умовннах майже пов-
ної ізоляції від решти світу. 

Щоправда, на світанку іс-
торії через японські острови 
кількома наворотами перехо-
дилн хвилі чужоземців, але 
го були часи, коли щойно по-
чнпало організуватися жнт 
ѓя окремих племен Японії 
головно айнусіи і їм близь-
НИХ. НоТІМ ПрИПШЛИ ВПЛИВІ: 
буддизму і китайське письмо. 
але в основному життя роз-
вишиюся в патріархальних 
умовннах родинного огнища, 
біля . вівтаря і бамбусових 
таблиць з вирізьбленими іме-
нами предків. Це було осно 
еою шінтоїзму. 

Війна, програна в серпн 
1945 p., спричинила глибокі 
ротрясення в світоіюзумінні 
японців, і вони не знають щ( 
як з того вийти. Голова шин 
тої,.му імператор бун а їх-
ніх очах батьісом народу, і 
його предки найвплнвові 
шими духами минувшини. Всі 
це зліквідоване декретом ко 
м а н д увача и к у ц а ц ійннх 
вщськ ієн. МскАртура. 

В порожнечі, що постала 
після війни, нічого не з'явн 
лося нового, нічого не при 
йшло, щоб загоїти болюч} 
рану, піднести авторитет 
шинтоїзму, я він все ще мас 
в своїх рядах понад ЗО міль 
йонів із загальної кількости 
населення 90 мільйонів. 

'Великих спустошень зазнав 
шннтоїзм після першої світо-
вої війни, з розвитком широ-
кої освіти і проникненням за-
хідньо-европейської к у л ьту-
ри, іч)ловне гуманітарних на-
ук ѓл соціялістнчннх ідей. 
Але ще міцно трималася тоді 
віра в духів предків, глибока 
повага до імператорського 
роду, починаючи від першого 
імператора Джімму, який 
згідно З ЛЄГЄНДОЮ заснував 
в р. 660 до Р. X. імперію 
Ямато. 

Нам вже доводилося писа-
ти про буддизм в Японії та 
його значення. Тепер хочемо 
пригадати, що буддизм при-
ніс для японського народу не 
тільки нову релігію, але н 
нову філософічну систему, 
.вільну критику існуючих ві-
-рувань та звичаїв і, крім то-
го, - письмо з Китаю, вели-
ќу літературу та культуру, 
що розвивалася вже яких ти-
сячу років перед тим. 

Шннтоїзм, тісно переплете-

аійни чи спроби революції, 
мають можливість спаралізу-
ватн своїми саботажами і 
тіідривнимн діями цілі ділян-
ки американської не тільки 
цивільної, але й воі:нноваж-
линої індустрії. 
' Сімнадцять чи десять тисяч 
членів компартії, двадцять чн 
Десять тисяч фанатичних чи-
тачів і „меценатів" „Дейлі 
Воркер"-у характеру кому-
и`істнчної партії ЗДА та її ці 
лей не змінюють. Комуніс-
тична конспірація була і̀ за-
лншасться однією з найпо-
важніших загроз для ЗДА, і 
тому її треба поборювати всі-
ма можливими легальними 
засобами аж до її повної лік-
відації. 

Но.Ні інмир І І І І К І І І І ІИ . І . І І Г І 

ДЕЩО НА МОВНІ 
ТА ПРАВОПИСНІ ТЕМИ 

in 
Ліс пі іложа;я до цього 

„СЛА Геп'ичані'ький", роман Ін 
ВагрЯМОГО — Виданниіпкіі „Л'к-

раіна". 19.V) 

Візьміть якунеОудь книжку, 
видану чужою МОВОЮ, і .терніть 
увагу на ге. як дбайлива вона 
видана. Зики пущено Я н і вії. 
перевірено і мову, і правопис, і 
граматичні закони. Деякі вида-
вництва подають нанпь членів 
редакційної комісії, які відиоиі-
дальні за все, що в тому час! 
.іобов'яаувало июдо ЧІ'ІРМТИ МИ-
ви, стилю, правопису, правил 
граматики. Підкреслюю в то-
му часі зобов'язувало, бо ножна 
живи мова розвиваються в ході 
своічі життя, набував нрнотвО: 
рів, зумовлених новими обіта-
внііами часу, аамініос старі вис. 
лови новими, чужі своїми. На-
віть деякі граматичігі правила 
мусять змінюватися. Через те в 
ній так бигато ВИЙНЯТЌІЙ у пра-
вилах! Але ft иривоііис мнін( іь-
Ся. 00 років тому писав н ще 
етимологічним Щмиюпнсом. За 
ТОЙ час до сьогодні пройшов 
п'ятикраТиу аміну правоиіи'у! і 
дальші зміни будуть, би цьою 
вимагос життя мови. Але мусн-
МО прндер.е.;. ьаіііі м такої о нра 

воіінгу Ѓі такої граматики, ЯКІ 
аобоВ'язуіЬть у сьогодяішньому 
масі. Інакше пануватиме хаос 
А, на жаль, у нас є аж забигато 
МОВНИХ анархії т і Пішіу`іь. ЯН 
їм ИодобастьсЯ, не прнанаючн 
ніяких гриматиѓ, чи правописів; 
очевидно, не хочуть вивчи III 
і вого! Зате мають відвагу ува-
-с.і: н свій жаргон за і днію доб-

і ру мову. 
Хочу покааитн. як недбало 

поступила видивнйцтво „Ухра-
І т и ' , випускаючи роман 1 Ііаі-
Пряного ..Сад ГетсимаиськнП". 

Вже t-имнй аиголовок роману 
суперечить приншіу функції уќ` 
риінського прикметника Як оа-
начення стоїть кін перед імен. 

і ником, як присудкове поняття 
після нього. Автор ііапевно 

не мав ца увазі ціг.і другої фун-
I ќції Зрештою, в (`а Письмі го. 
; вириться про Гетснманію. чи ! Геті нманський хутір чи город. 

Прилипне, нимони ти уживання 
ВІДМІНКОВИХ чн особових 

І .іакінчени, нриросікін, нироетків, 
елоііотниреніін ти й Іішіе. 

ІІеприинльію ПОГ?ЛЛОІІІЮ у.кн 
ті форми: дв'-річ, п.'іечіч і%оч 

І часом - дверях, плечаХі, на 

..о.'пнях зам. колінах, плісін-
ню аам. плісніо, молоди (і) род. 
від МОЛОДЬ, монаетнра зам. ми. 
Иистнрн, СТІНІ і. мн. від ітіни, 
џАй ІІ'ІПІ зим. ВиШеЙ. і Іменник 
‚.виш" належить До Іірні`олосНоі 
ьідміни, але деякі того типу 
іменники зачинають неремин-
ировуватн До МЯКОІ приг. ЖІИ. 
ьідмінн „а": міни.і. воша. . . 
(як ношиі, иле и род. мн. задер. 
жують давне закінчення, іюдїб-
но. як чол. род. (кінь, гріш, 
‚І-ІСГЬІ заЌ. -еЙ. тому Й не 
‚.ІІі)Ш" і не „конів, грошів, гос-
і ін"; проЗВНСЬХО, прозинще, прі-
авНЩЄ ліба тільки останні:, 
дробі зим. дроСн; „шрапнеллю", 
ужнвисться ибо: шраинелею (та 
иіринііеляі, або шрипнелем (той 
іпрапнельі, дитлихи зим. дітла-
ХИ, полехкіслю їѓї; віччу, сво-
лочу. обличчи; беручи під уви-
гу, що прнг. авукн — ч, ж, іїі, щ 

ствердли, як вказують імен-
ннки: душа, туча, межа, проща, 
грище й інші, то говірково й у 
цих типах вимовляються їх твер-
до, але правопис киже писати: 
віччю, оСлнччя і т. д. і цього 
треба прндержува`інси; в дійс-
иости, в снідомостн, в жорсто-
кости й інші зим. -СТІ, тик си-
мо: свої радостн,' 'повісти зим. 
-сті. цікииостн давильник од. 
Теж: -сті; в іменн СІ і̀ ; вікові, 
злові. серцеві. . . . від: віко, зло, 
серце. Ниснльио чомусь закін-
ченнн, питоме для імен. чол. ро-
ду, уживають в давальнику 
імрнн с. роду, де правильно с 
-у і у Т. ПІ. ІІЧ.-ПІ. і одинокий 
раї: і серцеві не noiypuft, а у 
Коцюбннськоі`п: лихові і; іру-
дими ' стара ({юрма двійні 

(як: очима), зрештою, тут ні 
при чому, бо не про жінку го-
іворитьеи, зим. грудьми; матерів) 
статтів (мати, стить) :шмість ма-
терей, статей. (Стаття мис 
здвоєне тт. але стать і полі ні, 
хіба лише в ор. відм. ста ѓпо і; 
Таке саме з імен, серед, роду: 
-ін в род. мн., який не мис за. 
кінчень. 

„З середини, зсередини, в се-
реднні. усередині, посередині, 
ввечорі, безкінця. надміру, ус-
лід, вкінці кимерн, ми пам'ять, 
довідому, до Андрії.burn відо-
му, в перше, в друге, сів зќрий-
чнку ліжки, до купи складе-
ні..." Цілковита розгубленість, 
безрадність і через те хаос! 
Конечно треби відрізняти сио-
лукн іменників з прийменники-
мн. які у реченні означають 
різнородні обставннн дії, де 
іменники не зитричують свого 
влистнвого зничення і пншуть-
ся окремо, від таких же спо-
лук. коли іменники зитричують. 
своє властиве значення, тво-
рять прислівникові поняття і 
пишуться разим . Задалеко зи-
вело б оперувити прикладами. 
ялк: Потік спливає в низ (ін ді 
Тіфеі і творить озерце. ибо': 
Ррім ударив у гору (ін ден 
ПерЃ) зате: М'яч, кинений 
вгору ігінауфі, спидас вння 
герунтер). В першому зістав 

іменником вичувипмо повне 
зничення низу та гори, в дру-
гому ні, тільки напрям руху; 
В прикладах, наведених з ро-
ману, ‚‚середина" все означас 
середину якогось зимкиеното 
про, тру — (камера, тройннк. 

инто. бюро) отже не затра 
тнло слово свого влистнвого 
зничення й означає в реченні 
обставину простору Ѓмісця) дії 
(де? відки?), тому в усіх вн-
пидких писати окремо, тик си-
мо: слідство без кінця, нере-
томленнй над міру (надміру 
це род. відмінок від надмір). 
стояли н кінці камери, сів з 
крийчика ліжка і т. д., зате ра-
зом: докупи складені, вперше, 
вдруге - і т. д. А дальше: як-
що слона день, вечір, ніч, пів. 
ніч, ринок (пори доби), літо, 
рсінь, зими, весна (пори року) 
затратили значення пір (доби, 
року), тоді пишеться їх разом з 
прийменником, коли ж ці сло-
ви зберегли значення тп понят-
тя все ж тики дня і т. д.. то 
пишемо їх окремо від приймен-
ника. „Сонце світило вдень" . . . 
і „Сонце світило в день твоїх 
ўродин" . . . Яка ж тут різнн-
ця між першим - і другим 
„днем" ? Хіба ж це не „день", 
як світило сонце? Аж треба 
„твоїх ўродин", щоб це був 
день, як сонце світить! Є ще 
одне, а саме: Коли займенник 
„що" рівняється чи заступає 
„кожний" (І додам: кілька), пи-
шемо його окремо від іменника 
4таке правило!). Деякі приви-
ла правопису обмежують окре-
мішне писання його при назвах 

ний з ранньою історією Япо-
нії, є, власне, збіркою мітнч-
них подій та легенд, безкри-
тичних і перейнятих наївніс-
тю ю пости, але головною 
ниткою через них проходить 
основна риса японського ха-
рактеру — самопевність і еґо-
їзм — негативні прикмети, 
які залишилис'я в характері 
японця досьогодні. 

Надзвичайна краса описів 
природи в первісних збірках 
КоджікІ й Нігондті (712 і 720 
')р. нашої ери) вражають чи-
гача своєю сантнментальніс-
по, такою характеристичною 
для сучасного японця. В цих 
перших літописах вже крис-
галізуються поволі ідеї вищо-
іти однієї клясн, тих, хто 
правив країною і чиї предки 
'їўли о с н о в о п оложннкамн 
-томської імперії. 

Після першої СВІТОВОЇ вій-
чи з-поміж японської інтелі-
"енції," що дістала середню та 
пісокў освіту, з'явилися кри-
гнкн, які заходилися пере-
`лядатн минувшину свого на-
ЮДУі але при цьому з най-
їільшою обережністю вислов-
іювалнся про осіб імператор-
-ького дому та самого імпе-
іатора, бо все то було під 
іхороною державних законів. 

Тільки в родинах буддис-
гів та почасти невеликих гру-
пах християн не було духо-
вого спустошення, що його 
іазналн мільйони шннтоїстів. 
Там були основи моралі, збу-
іованої на релігійних учен-
нях, там була філософія жнт-
гя, випробувана в життьових 
турботах старовинного Ки-
гаю, де завжди шанували 
вченість та мораль. 

Знайомство з культурою 
Європи і переклади творів 
таких письменників як Досто-
свський, І Тургенсв і Толетой. 
принесли японській студент-
ській молоді московський ні-
гілізм і моральний розклад. 
Друга світова війна завдала 
ще дошкульнішого удару по 
шннтоїстських масах й вирва-
ла у них найголовнішу зброю 
— обожування імператор-
оької династії. Що ж залншн-
лоі`ь замість цього? Нічого! 

Японський генерал, що по-
вернувся з совстського поло-
ну на початку цього року, не 
пізнав рідної країни. Він ска 
зав, що було б значно ліпше, 
якби старі звичаї та традиції 
збереглися. Він мріяв стати 
учителем, але величезні змі-
ни, що зайшли в Японії, ві 
дібрали в нього ту мрію! 
Тільки десять років він був 
відсутній в японському жит-
ті, але по такому розмірно 
невеликому часі не пізнав 
його. 

В душах людей, що заѓў 
били віру в основи свого бут-
тя, що не знайшли нових бо 
ѓі в, утворюється пустка. 

Молодий с т у дент-японець 
Акіра Шімізу з Токіо, який 
був у числі соток молодих 
студентів на відвідинах і 
Америці, заявив у липні цьо 
го року, що японська молодь 
стає чимраз свобіднішою 
мріє вже про таку свободу, 
яку мас американська мо-
лодь. На нього зробило вели 
ке враження шукання віри і 
розвиток релігійного життя в 
Америці. На його думку, це 
— найцікавіше в сучасному 
американському житті. З жа-
лем він говорив, що ніхто не 
вірив йому, що він — атеїст. 
„Вони всі дивувалися, — ка-
зав цей студент, — коли я 
говорив, що в моїй країні 
кожний є або атеїстом, або 
агностиком". 

Але Акіра Шімізу забув 
сказати, а йоѓр слухачі, оче-
видно, не знали того, що та-
кі настрої, як у нього, па-
нують тільки серед молодих 
шннтоїстів, а буддисти, що 
творять половину японського 
населення, не мають цих тур-
бот, бо серед них, навпаки, — 
широке відродження релігій-
ного життя, а зокрема про-

Лондоя. — Столиця Брита-
нії багата на музеї всякого 
року: природознавчі, мнс-
тецькі, технічні, історичні і 
так далі. Але Бритійський 
Музей перевищує всі музеї 
своєю різноманітністю. Тіль-
ки велика імперія, що володі-
ла великими просторами в 
світі, могла зібрати такі цін-
ні, неповто'рні скарби культу 
ри різних народів. 

Правда, в минулих століт-
тях пам'ятки старовинних 
культур було легко дістати в 
таких країнах, як Індія, Ту-
реччина, де не розуміли й не 
цінили тих багатств, що зна-
ходилися на їх 'територіях. 
Тому мумії єгипетських воло-
царів-фараонів і різні скульп-
тури та написи англійці за 
дешеву ціну діставали і пе-
ревозилн в свою країну. 

Коли оглядаєш могутні фі-
гури бнків та левів з люд-
ськими головами в відділі 
Ассирії та Вавнлону в Врн-
тійському Музеї; коли прн-
дивлясшся до колосальної 
статуї Будди, зробленої вели-
ким мнстцем у старовинному 
Китаї, то робиться дивно; як 
могла Західня Европа „наз-
догнати і перегнати" ці ве-
ликі цивілізації Сходу? 

Ще в 16 столітті країни 
Азії стояли технічно вище від 
європейських народів. Ще в 
кінці 17 століття турецька ар-
мія облягала Відень, і треба 
було великого напруження 
народів (разом з українськи-
ми козаками), щоб відбити 
турецький натиск. (Облога 
Відня 1683 p., де прославився 
козак Кульчнцькнй, що мас 
за свої подвиги вулицю в 
Відні — Kolschitzkygaase). 

Перелім у змаганні Заходу 
зі Сходом настав у 18 віці. 
Утихли релігійні війни в За-
хідній Европі, настала пора 
господарського розвитку, на-
самперед в Англії. Для роз-
витку промисловости було 
замало фізичної сили людей. 
Найметкіші голови, насампе-
ред в Англії, де вже від 14 
століття не ' було панщини, 
взялися до технічних винахо-
дів. Парова машина Фултона 
та Ватѓа дала основи для ін-
дустріяльної революції в Ан-
глії та в інших країнах За-

ленні сполук прийменника П-Днів у тижні, місяців ти назв 
снят іменами власними святих 
Чому таке обмеження, неми ви-
вснення. Прецінь назви днів, 
місяців є підрядні попяття і 
миють привілей бути повно-
привнимн іменниками, u над-
рядш поняття понижўеться до 

ролі прислівникових понять! 
Чн: щодня, щомісяця, щороку, 
щосили і т. д. не означають: 
кожного дня, кожного місяця і 
т. д.? Чому сполуки: що сере-
дн, що січня, що Петра (свято) 
краще віддзеркалюють те. що 
„що" рівняється „кожний", ніж 
у сполуках: щодня, щомісяця.. 
І т. `д. ? В одних і других спо-
луких є займенник „що" = „ко-
жний" означенням іменника, a 
не словотворним складником, 
як у словах: щоденник, щораз, 
щодень (будній день). 

їдіння . . . Іменинќи середи, 
роду, творені від діспрнкме. 
тника страдального стану (всі 
так), задержують його пень, 
отже: , їдженнй — Ідження. В 
романі є такі неправильні діс-
прикметникн: недоїдена, недо-
їдеие і, мабуть, з тям зв'яза. 
не їдіиня Крім того є окре-
мі іменники: їда, їжа. 

хідньої Европи. Збільшена 
продукція принесла добробут 
не тільки підприємцям: та-
кож робітники поступово ви-
борювали для''себе все біль-
ший шмат із „господарського 
пирога". Індусірілльна рево-
люція перенеслася за океан, 
в Америку і дала тут великі 
наслідки, яких сучасники ще 
не можуть належно оцінити. 
В тих країнах. Що пережили 
в 19 столітті індустріяльну 
революцію, національний до-
хід дуже виріс, і соціальний 
рівень усього, населення під-
нісся. Голоду, і холоду не 
знає робітник в Північній 
Америці, нема голоду в віль-
них ІНДУСТРІАЛЬНИХ країнах 
Західньої Евіюпи. Але вели-
чезна більшість людства 
(Азія, Африка) живе ще й 
досі напівголодна. Причина 
цього — в недостатнім роз-
витку індустрії. 

Це дві методи індустріяліза-
ції. Перша - большевнцька, 
що будўе промисловість на 
голоді робітників і селян, обі-
цяючи, що „колись буде доб-
ре". Цієї методи уживають 
усі країни Совстського Бльо-
ку. Друга метода індустріялі-
зації уживається в Індії без 
диктатури і рабської праці. 
Доля світу залежить від то-
го. за якою методою індус-
тріялізації піде більшість 
людства. З цим не все га-
разд. Коли Сгипет і Сирія 
шукають допомоги для себе 
в Москві, то це недобрий 
знак. Коли в Афганістані бу-
дують промисловість совст-
ські інженери^ то це показує, 
що уряди країн вільного сві-
ту не створили ще раціональ-
ного господарського плану, 
який би повів відсталі наро-
ди за собою. 

Бо — „нужда перемінить 
закони", — як писав ІСотля-
ревський в „Енеїді". Г`олодні 
народи сподіваються через 
індустріялізацію вирватися із 
злиднів, і їх'нє' лякає дикта-
тура, бо вон'и тисячі років 
жили під тиранськими режи-
мами. Демократію вони оці-
нять тоді, коли свобода бу-
де йти впарі з господарським 
добробутом. 

Такі думки прийшли мені в 
голову в Бритінському Музеї. 

П. `А. 

МАЛІ ВИЯВИ У ВЕЛИКОМУ ДІЛІ 
Париж. — Відколи я почав 

читати українську пресу, зна-
ходжу в ній гасла на зразок: 
‚‚Молодь — майбутнє наро-
ду", „Молодь — запорука 
майбутнього" і т. п Відколи 
я почав цікавитися громад-
ським життям, міг ствердити, 
що в цій справі мн, та й не 
тільки мн, більше говоримо, 
як робимо. Найперше вва-
жасмо, що молодь мас слу-
хати, а потім дивуємося, що 
вона від нас мало почула, що 
мас свої думки, відмінні від 
думок батьків . . . Тоді почн-
насмо нарікати на неї. 

В Америці чув я страшні 
нарікання на дітей, що вони 
не слухають ні тата, ні мами. 
Але прн тих наріканнях бать-
кн забувають про те, що самі 
їх до цього привчили. Ось, 
наприклад, приходить синок 
із школи, кидає торбу з 
книжками в кут, скидає чере-
викн й лягас на канапу чн 
на підлогу, щоб дивитися те-
левізію. Мама забігає довкс-
ла нього, присідає, щоб під-
ставитн синкові їжу так, щоб 
він не мусів відвертати го-
ловн від екрану телевізора. 

Батьки стали рабами дітей. 

То 

повідь християнства вселяють 
великі надії. 

Очевидно, правда, все ж 
десь посередині, на котромусь 
(з „трьох шляхів", на яких 
стоїть нині японський нарід. 
Провідні кола країни гаряче 
взялися шукати певний шлях, 
і вже тепер ми бачимо всі 
ознаки розквіту та світлого 
Майбутнього Японії, бо меш-
Канці країни вранішнього 
сонця звільняються від тих 
шор, що затримували їх по-
хід. 

Г І Л К А 

Сад по вінця 
місяцем залитий. 

Солов'ї 
натьохкались давно 

Тиша. Північ. 
Не шелеснуть віти. 

— Хто ж то, мамо, 
стукає в вікно? 

- Доню, доню, 
то вишнева гілка. 

Не хвилюйся ти, 
СПОКІЙНО спи. 

Гілка завжди 
стукає, як тільки 

За сімнадцять літ 
переступи! 

МИХАЙЛО МАСЛО 

чого ж дивуватися, що 
так виховані Діти не слуха-
ють своїх рабів? Хто взагалі 
слухає раба?' "-

Не хочу тут розводити кри- ' 
тики на адресу американ-
ської молоді.. Проблема вн-
глядас так само в усіх інших 
країнах розселення нашої 
еміграції. Ў`Франції може й 
не підставляють тарілки під 
ніс синка та'к, 'як в Америці, 
але потурають в іншому: в 
перейманні всіх звичок ото-
чення. В якомусь дивному по-
чутті меншовдотостн батьки з 
байдужістю 'дивляться, як ді- . 
ти легковажать своє націо-
нальне походження, як пере-
стають говорити українською 
мовою, перестають цікавнтн-
ся думками ;чіІ проблемами 
батьків. 

Потім — потім приходить 
критика ї̀ї нарікання, але вже 
запізно. Потім батьки пла-
чуть, що залишились самі на 
старість, що дітр. соромляться 
їх. Важко не признати, що в 
боротьбі за душу молоді на-
ші сили нерівні з силами на-
роду, що її завойовує. Якщо 
Америка проковтує молодь 
своїм розмахом, своєю моло-
ДІСТЮ. своїми можливостями 
Для кояшого^осягнутн добро-
бут, то Франція проковтує 
своєю культурою із її вели-
кими „заемоктувальними еле-
ментами". Батьки не можуть 
цьому протиставитись. Сто 
разів чув я від молодих лю-
Дей, що в українське життя 
вони не йдуть, бо там нема 
сдностн, „як у французів" 
хоч, на ділі, французьке жит-
тя ще більше поділене, як 
наше. 

Під цим оглядом наша мо-
лодь у Франції стоїть не кра-
Ще, як в АЦериці. Якщо в 
Америці, а також в Канаді ' 
більше д є к а ц іоналізуються 
Діти новоприбулих, то у 
Франції, де нема „давнопри-
булнх", молодь-взагалі про-
падає. А щось же треба ро-
бити. Ніяких можливостей 
немає тут закласти україн-
ські школи, бодай такі, як в 
Америці, бо еміграція наша 
настільки мало мас матері-
яльних можливостей, що про 
школи не може Й мріяти. 

Ніде правди діти: політи-
зація нашої молоді, наша по-
гоня за'втягиенням її в по-
іітнчне життя, - багато по-

I (Закінчення ага- стор. 3-ій) 

-
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Ярослав Падох 

СПРАВА МАЄТКОВИХ ПРЕТЕНСІЙ 
_ ДО ПОЛЬЩІ 

У В А Г А ! Р $ І т е Н Е Ц Ь З Г О Л О Ш Е Н Ь МІШАС 
З К П Щ Е М ЦЬОГО МІСЯЦЯ 

У рресі були вже повідом-
леняя про можливість і потре-
бў зголошемня м а є т к о в и х 
претенсій до польського уря-
ду за сконфісковане (знаціо-
налізоване) чи В будь-який 
інш'ий спосіб вігвласненемай-
но американських громадян. 
Тому, що реченець' зголошен-
ня таких претенсій мн.нас з 
кінцем цього місяця, варто 
пригадати всім тим нашим 
громадянам, які залишили 
майно на території сьогодніш-
ньої Польщі і якЬ польський 
уряд від них забрав. 

Це зголошення прийшло 
внаслідок позички, яку вліті 
цього року Польща одержа-
ла від З'сдинених і Держав. 
При тій нагоді обидві держави 
погодилися передискутувати 
справу загального відшкоду-
вання, що налеяштьсл амери-
канськнм громадянам від 
Польщі за їх майно,, яке зна-
ходиться в Польщі і яке поль-
ський уряд від них ‚відібрав. 
Сюди входить усяке майно, 
нерухоме і рухоме, яке було 
знаціоналізоване, або забране 
польським урядом в інший 
спосіб після 1 січня. 1944 року. 
Можна сподіватися, що акція 
відшкодування охоплюватиме 
не тільки претенсії за майно, 
яке американські ‚громадяни 
фактично мали в час) конфіс-
кати, али й те майно, яке вони 
згодом, вже після забрання 
його польським урядом, успад-
кували. Повідомлення комісії, 
яка займається реєстрацією 
цих претенсій, говорить тіль-
кн загально про майно, яке 
було „прямо або посередньо" 
власністю американських гро-
мадян. В повідомленні не ска-
зано, які претенсії. мають бу-
тн зголошені, хоч {, згадусть-
ся, що договір мі)к обома 
урядами стосустьсл'Тількн до 
відшкодування за деякі пре-
претенсії. Тому, незалежно від 
цього застереження^ було б 
вказаним подати всі претенсії 
до Польщі за всяке майно, 
забране у власників після 1. 
січня 1944 року в будь-який 
спосіб, не тільки шляхом спер-
тої 'на закони націоналізації. 

Зголошення слід подати в 
трьох примірниках на спеці-
яльно для і цього тгрнготова-
ннх друках. Д р у к ѓ висилас 
на домагання урядова феде` 
ральна агенція, назва і адре-
са якої такі: 

Foreign Claims Settlement 
Commission of the United States, 

Washington 23, D. C. 

У запитнику c питання 
про особу, що зголошус пре-
тенсії; спосіб і дату, кол ця 
особа набула американське 
громадянство; прізвище і ад-
ресу особи, яка репрезентує 
її (адвокат, батько мололіт-
нього, опікун); рухоме і неру-
хоме майно, якого позбавлено 
зголошувача претенсії, та йо-
го вартість у польських зло-
тих і доларах; доказати на 
претенсію тут і в Польщі і за-
яву, що подані інформації с 
правдиві. Питання зовсім про-
сті. Трудність становить тіль-
ки питання вартостн втраче-
ного майна. Запитннк вираз-
но вимагає відповіді, яка була 
вартість майна в злотих під 
час націоналізації або іншого 
способу внвлаенення. Хто мо-
же дати на це вірну відпо-
відь? Вартість злотого від 
1944 р. постійно вагалася, і 
трудно її встановити для сьо-
годнішнього дня, не то ДЛЯ 
далеко в часі віддаленої дати 
конфіскації майна. Дехто по-
дас вартість майна згідно зі 
станом передвоєнних цін, тоб-
то з 1939 р. перед вибухом 
війни. Таке визначення вар-
тостн майна є найбільш об'ск-
тнвним і на цьому легко спер-
ти перечислення претенсій в 
американських долярах. Оче-
видно така оцінка не завжди 
буде можлива, коли брати під 
увагу майно, стан та об'сктнв-
на вартість якого змінилися 
саме внаслідок війни і т. п. 

Окремим питанням є питан-
ня доказів. Слід подати всі на-
явні докази, якими зголошу-
вач розпоряджас, а також по-
датн свідків і інші докази, які 
існують в Польщі. При грун-
товній власності слід завжди 
покликатися на грунтові кни-
ги, що їх ведуть суди на терн-
торії Польщі. .Ніяких доку-
ментів чи інших доказів до 
комісії посилати не треба, а 
тільки покликатися на них у 
зголошенні. 

В оповістці про зголошення 
цих претенсній говориться 
тільки про американських 
громадян. Про це також є мо-
ва в початковому договорі 
обох урядів щодо прелімінар-
ної дискусії над справою^ від-
шкодування. 'Та `все ж'`таки, 
на думку підписаного, варто 
й тим нашим землякам, яких 
допущено на постійний побут 
до З'сдинених Держав і які 
ще не здобули громадянства 
цієї країни, зголосити свої 

МАЛІ ВИЯВИ У ВЕЛИКОМУ ДІЛІ 
(Закінчення зі стор. 2-о!) 

шкодила їй, бо методи, які 
були добрі для молоді, що 
росла під час війни на рід-
ннх землях, зовсім не підхо-
днть для молоді, що народи-
лась і виросла в чужому ото-
ченні. Тому наші молодечі 
організації назагал не охоп-

У в а г а ! Відділи УНСоюзу У в а г а ! 
в ТРОЙ і ОКОЛИЦІ! 

В СУБС?ГУ, 28-го В Е Р Е С Н Я 1957 р . 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й Г А Л І — 

при S91 Друга пўліши в ТРОП. Н. П. 
, - ; в і д б у д у т ь с я — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Відділів 191, 13, 57, 79 і 266 УНСоюзу, 

в яких відьмо участь 
організаційний інструктор УНСоюзу 

П. СТЕПАН ДЕМБЩЬКИИ. 
бувший заступник окружного мснаджера Мгтрпполитеи 

' Лайф Іншу рейс Ко. 
ч 

ншурснс 
На порядку дня важливі організаційні справи, а зокрема, 

пожвавлення передконвенціяної членсько, кампанії. 
ПОЧАТОК о ѓод. 7:S0 w-чора. 

КНИГА НЕОБХІДНА 
В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ: 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
"— В И Д А Є -

Н А У К О В Е ТОВАРИСТВО їм. Ш Е В Ч Е Н К А . 
ц щ перша з а г а л ь н а частина — E5V1 — 
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претенсії до польського уря-
ду. Ще чимало води пропливе 
американськими і польськими 
ріками, доки польські вірнте-
лі ' здобудуть відшкодування. 
До того часу ці особи стануть 
американськими громадяна-
ми і, дуже можливе, зможуть 
скористати з майбутнього до-
говору про відшкодування. 
Зголошення таке просте, що 
кожному варто взяти на себе 
цей риск. 

Цікаве, правне питання мо-
же виникнути відносно пре-
тенсій відшкодування за май-
но, що знаходиться в тих гра-
ннчннх місцевостях, які під 
час націоналізації майна на-
лежали до Польщі, а згодом 
Польща відступила їх Укра-
їні езаміну за інші справќи 
території. Польща еконфіску-
вала це майно, а хоч згодом 
враз Із землею відступила йо-
го другій державі, все ж, згід-
но з засадами приватного пра-
ва, повинна дати відшкодў-
вання власникам того майна. 
Адже ж Польща за це майно 
дістала відшкодування і, від-
ступаючи його, діяла, як його 
власник. Підписаний, який 
особисто заінтересований у 
такому відшкодуванні, власне 
старається спонукати вашинг-
тонськнй уряд, щоб він заін-
тересувався цісю проблемою 
і взяв під увагу вимогу від-
шкодування за такі претенсії 
в майбутньому договорі про 
відшкодування. Та чи ці захо-
ди увінчаються успіхом — по-
каже час, так само, як бу-
дучність покаже, чи взагалі 
щось вийде з цісї акції, бо 
польський уряд згодився тіль-
ки переговорювати в цій спра-
ві, але не зобов'язався нічим 
дати будь-яке відшкодування. 
Рішальиим чинником будуть 
тут міжнародна ситуація і 
внутрішні польські господар-
ські клопоти, а не вимоги 
справедливості! чи права. Та 
все ж треба зголосити свої 
претенсії, і то у визначеному 
реченці, бо занедбання зголо-
шення може пошкодити при 
виплаті відшкодування, якщо 
до цього взагалі прийде. Про 
це є виразна осторога в опо-
вістці. 

Нарешті треба виразно під-
креслиги, що це відшкоду-
вання не стосується ні до 
`яких спеціяльних груп осіб. 
Воно обмежене тільки двома 
вимогами: вимогою пошкодо-
ваннх американських грома-
дян та вимогою, що майно 
було йому відібране після 1 
січня 1944, а не раніше. Тому 
право на. це відшкодування 
повинні були б мати зарівно 
ті. що' недавно покинули те-
рени, на яких знаходилося 
їхнс відібране майно, і ті, що 
виїхали звідти рвніше. Тому 
з г о л о с и т и ці претенсії до 
польського уряду повинні всі, 
як нові імігранти, так і давні 
жителі цього краю, зокрема ж 
тисячі наших лемків, які за-
лншили в старім краю свос 
рухоме чи нерухоме майно. 

Тим. що спізняться із зго-
лошенням своїх претенсій, 
слід порадити, щоб зголосили 
їх після визначеного реченця, 
йдучи за аналогією з іншими 
подібними реченцями напрнк-
лад, термін зголошення пре-
тенсій на відшкодування за 
націстнчні п є р є с лідування 
продовжено знову вже ко-
трий-там раз до кінця березня 
1958, можна сподіватися, що 
ft після 1 жовтня ц. р. будуть 
приймати ці зголошення, тим 
більше, що ще так далеко від 
остаточної договореносте в 
цін справі. 

Справа відшкодування від 
польського уряду заторќўе 
велике число наших грома-
дян. Чимало претенсій в де-
сятки, а то й сотки тисяч до-
лярів. Тому ця справа мас 
громадське значення, і так п 
повиннві трактувати не тіль-
кн самі управнені до відшко-
дування, але й наші компе-

лююгь молоді, народженої на 
чужині, а це сьогодні 90% 
її, бож молодь з 1945 року 
давно перестала нею бути, це 
вже 'дорослі люди з поваж-
нимн родинами 

Цікаву спробу зробила Ук-
раїнська `Національна Єдність 
у Франції, влаштувавши літні 
Курси Українознавства для 
молоді. Ідея цих'курсів роз-
внвалась поволі. Початково 
це були Курси Громадського 
Активу, в яких брала участь 
Г.молодь під тридцятку". Це 
був, власне, молодший актив. 
За три перші роки внявнло-
ся, що цей актив вичерпусть-
ся. Тоді щойно перейшла 
УНЄ на справжню молодь. 
Вже минулого року половину 
курсантів становили молоді 
люди, народжені у Франції. 

Цього року вони становили 
90% курсантів (тобто моло-
днх були коло 50). Передба-
чаючн це, організатори Кур-
су Громадського Активу да-
лн назву: Курс' ЃА Г Курс 
Українознавства для молоді. 
Молодь, що не знала добре 
говорити по-українськи, після 
обіду вчилась мови, а інші 
студіювали інші' дисципліни. 

На курсах викладаю'ть доб-
рі фахові сили, які даюдь 
українознавство, а не „політ-
грамоту", як це в нас іноді 
робиться під плащиком укра-
їнознавства. Викладачі ре-
крутуються в більшості з-по-
між членів Наукового Т-ва 
їм. Шевченка. Цього року ви-
кладалк: проф. В. Кубійо-
вич, проф. О. Кульчицький, 
проф. Бойко, проф. В. Со-
цюрків з Канади, д-р Є. Ма-
цях з Англії, мнстець Мирон 
Левнцькнй з Канади, ред. В. 
Маруняк з Німеччини, пані 
Ларія Сіяк з Інституту Заоч-
ного Навчання при НТШ, а 
попередніми роками ще проф. 
В. Янів, проф. М. Глобенко 
і ін. 

Доповідачі намагаються до-
вести до свідомостн слухачів 
вартості української культу-
рй й історії шляхом порів-
няння з французькою куль-
турою та історією, вказуючи 
на спільне й 'на різниці. На-
слідкн - вже видно: молодь, 
яка пройшла Через Курси, 
заклала молодечу організа-
цію. Це щасливе сполучення 

35% НАСЕЛЕННЯ ЛЬВОВА РОСІЯНИ 

другою польські школи. З 
другого боку польський ду-
ховннк в Марийському кос-
телі мас більше молодих аір-
них, як будь-який інший 
рпмо-католицькнй духовийќ 
в Совстському Союзі. Він ка-
же, що є три католицькі свя-
тині — мабуть всі польські. 
Про українські православні 
церкви, ані долю української 
Греко-католицької Церкви 
нічого не згадує — може й 

(Закінчення зі стор. 1-ої) 
ловннм засобом большевнць-
кої боротьби з тими лихами 
були цілі транспорте росій-
ських робітників і службови-
ків, масово присиланих до 
Львова. М. френкель не зга-
ді'с 'про вивожений львов'ян 
на схід — пнше про це у 
згадці про Ригу. Зате твер-
дить, що „з голодного села" 
нахлинуло до Львова багато 
українців, виповнивши та-
мошні „опустілі помешкан-

не знає! Є ще у Львові одна.ня". Тепер, мовляв, Львів 
жидівська божниця. Зрештою і розрісся понад свої мешкаль-
нарнс того американського ні можливості. Весь допис 

американського кореспонден-

З'ЇЗД УКРАЇНСЬКИХ МУЗИКОЛОГІВ 
У МЮНХЕНІ 

кореспондента навіяний ве-
лнкою прнхил ь н і с т ю д о 
Львова_ хоч нічого він не пи-
ше про його установи, про йо-
го духове життя і ролю в УС-
СР. та СССР. Він каже тільки 
про настрій, що його створю-
ють барокові святині і буднн-
ки та прикметні для Львова 
публічні базарі. Згадує про 
пам'ятник Міцкевіча на ко-
лншньому Марійському май-
дані. тепер на початку вули-
ці 1-го травня. Стверджує, 
що московським большевикам 
треба було аж десять років, 
щоб боротися з „українським 
буржуазним націоналізмом;, 
та „ватнканськнм реакційним 
тероризмом", що їх „бурхли-
вим центром" був Львів. Го-

молоді н Курсів українознав-
ства є у Франції малим вн-
явом великого діла, що його 
роблять організатори Курсу 
Українознавства. Якщо цьо-
горічні курсанти проведуть 
підряд кілька років по два-
трн літні тижні на такому 
Курсі, то їм напевно залн-
шиться щось для майбут-
нього. 

О. Д-внч 

та, як видно, опертий більш 
на зібраних на швидку руку 
інформаціях, аніж на знанні 
минулого того міста та його 
справжньої вартостн, як снм-
волу і як наіідалі на захід 
внсуненої української фор-
теці. 

В останньому недільному 
числі „НИТаймс-у" появи-
лась друга з черги репортаж-
на стаття Маќса Френкля 
про Ригу і Львів. Автор хотів 
бачитися у Львові з Орестом 
Степанрвнчом Макаром, який 
став був амернканськнм гро-
мадлннном і серед ближче-не-
з'ясованих в американській 
пресі обставин вернувся- в 
минулому році до СССР та 
став професором у політехні-
ці у Львові. Як пише назва-
ний кореспондент „Ню Иорк 
Таймс-у" — Макар був „за-
надто зайнятий, щоб побачн-
тн американського кореспон-
дента". Він переказав, що „не 
є зацікавлений політичними 
справами". Поза тим в тій 
кореспонденції підкреслюсть-
ся ввічливість людей у Льво-
ві та знову мальовничість 
публічного базару на ринку. 
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провадить З А П И С студентів на В Е Ч І Р Н І 

К У Р С И 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
Приймається також ЗГОЛОШЕННЯ на КУРС ТЕХН. 

, КРЕСЛЕННЯ, що буде відбуватися в ПАССЕПКУ, Н. Дж. 
! Запис приймається ЩОДНЯ від год. 2-ої дня до ѓод. 7-ої 

вечора в канцелярії Інституту : 
320 East 14th s t r e e t , New York City 

I . . I l l l J J J t f t f f f f f f f f f f f f n f f f . . . . . . . . . . . . . 

Сидять (зліва на приво): д-р Арнстнд Внік-та (Франція), проф. 
д .р ЗИНОВІЙ ЛИС`ЬКО (НІмгччниа), д-р .Мирослав Антонович 
ІГОЛЛЯНДІЯ). Стоять (лліва на право): Андрій Гнатишнн (Авст. 
рія), д-р Омелян Ншканківський (ІІІішйцирІя), С і п и Цимбаліс-
тий (Німеччина). — Фотолннмка иінЯќіРма в аті-льс мист. Гр. 

Крука, на тлі його скульігор. 

У днях 4 і 5 вересня 1957 
відбувся в Мюнхені з'їзд ук-
раїнських музикологів з` Ев-
ропи. Після виміни думок та 
проведених нарад і дискусій, 
з'їзд виніс однозгідне рішен-
ня: об'єднати українських му-
зикознавців і музик з метою 
спільного виконання завдань, 
Що їх ставить життя на еміґ-
рації на чолі української му-
зичної культури. 

І ' Дбати про всесторонніи 
розвиток українського музи-
кознавствп, а особлігео роз-
шукувати й дсліджувати ті 
джерела й матеріали до істо-
рії української музики, що 
зберігаються в чужинних ар-
хівах і с недоступні для до-
слідників в Україні. 

2) Дбати про інформування 
західнього світу про українсь-
ку музичну культуру. (Участь 
у міжнародних конгресах, до-
писування до музикознавчих 
видавництв, постачання укра-
їнського репертуару для при-
людного виконання на кон-
цертах, р а д і о в и с и ланнях j країн 
і т. п,). 

3) Намагатися підвищити 
рівень музичної культури се-
ред української еміграції. 

Для виконання цих завдань 
з'їзд уважас за конечне засну-
влти постійне нотне вндавннц-
тво нивновартісної українсь-
кої музичної літератури. 

Також уважас потрібним 
видавати український музич-
нии журнал з наступними ді-
лянкамн: 

а) Публікація музикологіч-
них праць. 

б" Друкування популярно` 
нпукових розвідок і статѓей, 
Що в них відтворчі мнстці 
(диригенти, інструменталісти 
і спіааки) знаходили б пора-
ди чи відповіді на найважлн-
іііші питання з їх практичної 
діяльности. 

в) Помііцення статтей за-
гального характеру, де можна 
було б знайти основні відомо-
сті з українські музики, по-
трібні кожному для загальної 
самоосвіти і для інформуван-
ня чужинців і також про по-
ДІЇ З МУЗИЧНОГО життя інших 

Д-р 3. Лисько 

t ^ " Т 
УНРАЇНСЬКИЙ 

И И И і Щ р Д тентні громадські установи. J 

ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 
:що його затвердила Р а д а Регентш штату Ню Порк 

Щ ПРОВАДИТЬ ЗАПИС ‡ 

студентів на перше півріччя 1957758 навчального року 
на основні відділи: 

Економічний (I-VIII семестри) 
Політичних ноўн (I-VIII семестри) 
Інженерний (1-М семестри) 
Філософічний (Ar ts A Science) (I-VIII семестри) 
Педагогічний (І семестер) 

На всі ці відділи приймається особи з закінченою С Е Р Е Д Н Ь О Ю 
ОСВІТОЮ (гімназія, гаа -скул та інші типи середньої ш к о л и ) . 

9 

Провадиться т а к о ж запис на, курси : 

Т Е Х Н І Ч Н О Г О К Р Е С Л Е Н Н Я (початкова група й підвищене 
н а в ч а н н я ) ; БГОЛІОТЕКОЗНАВСТВА; А Н Г Л І Й С Ь К О Ї МОВИ 
(початкового я підвищеного навчання ; У К Р А Ї Н С Ь К О ! МОВИ 
(початкового й підвищеного н а в ч а н н я ) ; Ф Р А І Щ У З Ь К О Ї МОВИ 

Й САДІВНИЦТВА. 

# 
Особи, без закінченої середньої освіти — приймається на 

ПІДГОТОВЧІ КУРСИ (МАТУРАЛЬШ). 

У. Т, І. має право приймати т а к о ж студентів з-поза З Д А 
на студентські візи. 
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В справі додаткових інформація, звертатись безпосередньо, 
листовно чи телефонічно : 

UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE 
320 EAST 14th STREET — NEW YORK 3, N. V. — U. S. A. 

Tel. : GR 5-1971 

У Вашингтоні відбулася Крайова 
Конференція для Громадянських Справ 

Вашингтон. — У Вашинґ- ділені на 19 дискусійних груп 
тоні відбулася 12-та Кранова 
Конференція для Г(юмадянсь-
ких Справ, в якій брало у-
часть коло 800 делегатів з у-
сіх стейтів цісї країни. По-
чесним протектором цьогорі-
чної конф`еренції був голов-
ннй суддя Найвищого Суду 
ЗДА — Ірл Воррен. Голов-
ною темою дискусій було — 
„Чого треба для миру". Учас-
никн конференції були по-

Українські делегати старалн-
ся підтримати думку, що „для 
миру — треба свободи для 
всіх народів." Конференція 
тривала три дні, третього дня 
діставали громадянські папе-
ри новоприбулі імігранти, між 
ними і деякі українці. Між у-
країнськимн делегатами були 
панна Ярослава Сахно, Антін 
Батюќ з УРСоюзу.-п. Степан 
Скубиќ та д-р М. Цснко від 
„Самопомочі". 

Короткі Вістки 
9 .4 ПІНІ японських робітників 

пікетували перед американсь` 
кою летунсьмоіо базою в Тахі-
каві під Токіо А плякитими 
„Опкі залншапто( я!" Япон-
ські робітничі керіиннки вира-
хўвали, що коло 130.000 япон-
ців втратить праціо, коли до 
кінця цього року американські ; відбунаг подорож по'Совстсько 
війська від'їдуть :і Японії До; Му Союзі виїхала з Моі-квн до 
цього часу, під впливом націо- Сочі и Криму. Лікар заборонив 
Н.'і.'ІІ. ТІІ'іНиі і СОЦІЯЛІРТИЧНОЇ їй персвтомл'юіштись. 

кампанії, в Японії було попу-
лярне гасло „Сккі Ідіть до 
дому". 

# Джин Мі і.К`ипи,-,іл із Норт 
Адамсу, Масс., знайшов у сво-
гну мебльовому складі папугу і 
лав про цс оголошеиня в місце, 
кому часописі. Наступного дня 
ло нього телефонувало 40 осіб, 
у яких пропали папуги . . . 

9 11 а ні Г. ліќнії Руявелт. ЩО 

ЛІТКРАТЛ'РНО-МИ(ТКЦІ'КІІП ЌЛЮБ У ФПЛЛДКЛФ1К 
почянш: СВІЙ ноннА ді.іпвнй рік в п'ятницю 27-го вересня 
И. р. о год, .ч-іи ім'ч. н килі Плпстомого Дому (.аул. Фі)гнклін) 

МИСТЕЦЬКИМ ІНАН1 ЛІ'АЦІПИІІМ НКЧ(И()М 
Виконавці: проф. П Андрўі'їв (доповідь), проф д . Купиќ 

(скрипка), А. РалішігькнА і спіш, Я. Оструќ іпрчі.-цІ), 
проф. Лідія Бульба іфортепіян), В. Білнк t поезія і. 

Лев Яцксннч (Ведення програми). 
Після прогрими товирнська ѓўгірка зн чзг.м. 

1 остям раді. Пступ один доляр. 

УВАГА ! УВАГА ! житнії Г.РОНКСУ ! 
ДПЯ ВАШОЇ ВИГОДИ 

и НКЛІ . ІК) . дня 29-го І ' . І І ' І . ( П'А 1957 р. 
„ о год. 10-ііі перед полуднем 

І К О Ж Н О Ї Д А Л Ь Ш О Ї . Н Е Д І Л І 
в залі УКРАЇНС'ЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦКРКВИ 

1745 Washington Ave., Bronx 

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА ' 
КООПЕРАТИВА „САМОПОМІЧ" 

в Ню Йорќу 
Чі її. і V МІНІ І. І: К Ѓ П И Ч Н І Д П о р у ч і І Н К І Н П.УДЄ і і р и й м . і т н : 

ВКЛАДКИ-ОЩАДНОСТИ ЧЛКНІВ 
з г о л о и і Е н н я НОВИХ ЧЛЕНІВ 

ЗГОЛОШЕННЯ НА ПОЗИЧКИ 
На Міѓці дігтаиітр ДОК.`ІАДНІ Інформації. 

SELF RELIANCE N. Y. Federal Credit Union 
(І8 E. 7th St., New York City, N. Y. 

ежда^гдаг$ї=ягв=іеаеягааї^^ icataear i r twcatacat iecnt i ts i - i tacat 

НЮ ИОРК. H. Й. 
З А Л Я : Ф Е Ш Е Н ІНСТИТУТУ 

225 W. — 24th Street. 

Субота 
7-гб грудня 1957 p. 

ft 
Х О Р 

„ К О Б З А Р 
Дир. д-р А. Рудницький 

дз^рзда і=)^ааядад іса^^ 

l r ieairaawwtaKarnwcnricatriracnriecnrncawwririciw 

Ф И Л А Д Е Л Ф І Я , П а . 
З А Л Я : HIGH SCHOOL FOR GIRLS 

17th Street, Spring Garden. 

Неділя 
8-го грудня 1957 p. 

№чЕ№ЗїІЯіЗЛїЗДWu^OOWMUiV-JJ-ад^ S 



П Р А Ц Я т т HELP WANTED MALE ^ 

ДОСВЩЧЕНІ МУЖЧИНИ 
# як 

Cabinet Polishers Burning In 
40 годин тижнево, плюс 10 надчиссльнвх годин 

по 1V2 "pay". 
Ясна, провівна фабрика. 

Добрі ўновини праці. 
Постійна праця. 

Голоситась зараз : 

LAICO TERMINAL WAREHOUSE 
Industrial Road 

_ _ CARLSTADT, N. J. 

МОРСЬКІ MAIIKBPII HATO НА СХІДНЬОМУ АТЛАНТИКУ 

.f— 

m П Р А Ц Я m 
ш HELP WANTED FEMALE і 

Дівчата! 
Дівчата! 

r - Дівчата! 
ПОТРІБНО 

ЗАРАЗ 

Calculator 
Trainees 

ПЛАТНЯ 
ПІД ЧАС 
НАУКИ. 

ТЕПЕР СФОРМОВАНО 
НАВЧАЛЬНІ КУРСИ ДЛЯ 
ланок. ЗАЦІКАВЛЕНИХ 

В НАУЦІ 
Оперування 

калькуляційної 
машини. 

В п р о д о в ж 2 т и ж н і в н а у к и 
В и о д е р ж и т е п о в н у п л а т н ю 
і всі к о м п а н і н н і користі . 
в к л ю ч а ю ч и з н и ж к у при 
всіх з а к у п а х . П і с л я у с п і ш -
н о г о з а к і н ч е н н я курс ів , б у -
д е т е п р и з н а ч е н і на п р а ц ю , 
д е б у д е т е в и к о р и с т о в у в а т и 
с в о ю ф а х о в і с т ь і м а т и м е т е 
н а г о д у д о а в а н с у в а н н я і ко -

р и с н и х п і д в и ш о к . 

Т И Х , 
щ о т е п е р з а к і н ч и л и 

„ Г А Й С Ќ У Л " 
в з и в а с т ь с я 

г о л о с н т и с ь д о 

TRAINING CLASS 

џ 

MONTGOMERY 
WARD 

618 W. Chicago Avc. 
CHICAGO, III. 

ГОСПОДИШ-ККЛЬНКРКН 
до найновішого І найкращого 

ресторану її HID д.і.і-ji.ii 
голоснтись особисто 

від понеділка до п'ятниці 
THE HEARTH RESTAURANT 

9058 Palisade Avc, No. Bcrecn 
NEW JERSEY 

Питайте за Mr. Kilkenny або 
Mr. Ewart. He телефонувати! 

WRAPPERS 
(7 піні 18-35 p.) 

1-ша шнфта 7:30 p. — 4 п. пол. 
б днів — 40 годин в тижні. 

2-га шифта 4 п. пол. — 12 веч. 
б днів — 37Џ, гол, в тижні. 

Голоснтись в бюрі фабрики: 
Street В, — 40 Cooper Square — 

Near Astor PL 

ЩАДГГЬ У ЛЕГКИЛ СПОСІБ. 
К У П У Й ' Ѓ Ќ с в о ї Б О Н Д Я 
ЧЕРЕЗ ІПСПРОЛ ІГГИВШГО! 

ЗАЃ. К.`МіНШ ПОМІЧНИКИ 
до миття погули І прибирання 

Голоснтись особисто 
від понеділка до п'ятниці 

THE HEARTH RESTAURANT 
9058 Palisade Avc, North Bergen 

New Jersey 
Питайте за Mr. Kilkenny або 

Mr. Ewart. 
He тслгфонуватн 

Автомобілеві 
МАЛЯРІ і РОБІТНИКИ ДО 

ЛІ ЌТАЛЮ 
Досвідчені 

D A N Z E M A N 
.5637 Hudson Boulevard 

North Bergen, N. J. 

МЕХАНІК 
ДО КИЛИМІВ 
Висока платня. 

Гирантія праці впродовж 
цілого року. 

Голоснтись повинні тільки 
відповідні. 

HOUSE OP CARPETS 
Route 17, I'animus, N. J. 

CO 1 0444 

ДО ІІО.ІНІІУІІАІНШ 
МІДІ 

Досвідчені. 
Голоснтись: 

1330 Grand St. 
Hobokcn, N. J. 

РОБІТНИК 
до постійної фермерської прані. 
Дістане 6 кімн. дім. без пла-
чсння комірного. Знання ан-

глійськоі мови не конечне. 
Голоснтись 

від 8-ої рано до 5-ої по пол. 
MATHERONS GREENHOUSES 

Centennial Avenue 
Baldwin, L. I. 

Т Е С Л Я Р 

загальний. 
П р а ц я п р и в и г л а д ж у в а н н і 

т е с л я р с ь к и х робіт . 
Т а к о ж з н а н н я п р и ц с м е н 
т у в а н н і к а н а л і з а ц і ї і т. д . 

З в и ч а й н і дн і . 

Б а г а т о к о р и с т е й . 
П е н с і я , г о с п і т а л і а ц і я і т. д . 

Wilson Steel 
оі Wire Co. 

4840 So. Western Avenue 
Chicago 

Lafayette 3-1221 
-Miss McGrath 

MAINTENANCE 
MACHINISTS 

Юілса A — на 1-шу і 2-ry 
зміни. 

Пудѓ будувати і ноширюва-
ти ма шипову' фабрику. 

М у с и т ь м а т и в л а с н і 
п р и л а д д я . 

В и м а г а є т ь с я щ о н а й м е н ш е 
3 - р і ч н о г о д о с в і д у . 
S 2 .50 н а г о д и н у 

н а п о ч а т о к . 

Wilson Steel 
еі Wire Co. 

4840 So. Western Avenue 
Chicago 

Lafayette 3-1221 
Miss McGrath 

Американський гало.ино-налнвшій корабель „Вокамо" засоблюс на морі пальним амерн-
каж`ьку авіоматку „Форрестел" н ішні кораблі, т о беруть участь у великих морських ма-

неврах ІІАТО на водах східиьоіо Атлантійського океану. 

Франція оминула кризу уряду 
з приводу Альжиру 

Спорт 

Плі ІІІ.КІ з У к р а ї н и с у м н а вістка, 
щ о , д н я 16 -го с е р п н я 1 9 5 7 р о к у 

з В о л і В с е в и ш н ь о г о в і д і й ш л а у вічність 

Н А Ш А Н А Й Д О Р О Ж Ч А М А М У С Я І Б А Б Ц Я 

Марія з Лазорів 
С А В О Й К А 

д р у ж и н а б л . н. о . Т е о д о р а , д о в г о л і т н ь о г о и а р о х а 
в С с л и с ь к а х , п о в і т у Б е р е з і в . 

П О М И Н А Л Ь Н А С Л У Ж Б А Б О Ж А з П А Н А -
Х Н Д О Ю відправиться в Н Е Д І Л Ю , д н я 2 9 - г о 
В Е Р Е С Н Я ц. p. , о ѓ о д . 12 - ій . в церкві 'св. І в а н а 
Х р е с т и т е л я в І І ю а р к у — п р и в у л . М о р т о н . 

Д о у ч а с т и в т и х Б о г о с л у ж б а х з а п р о ш у ю т ь 
В с і х Р і д н и х і З н а й о м и х г о р е м п р и б и т і : 

д о н ь к а : І Р И Н А Г А П Д У Ч О К з л ю д и и о ю 
с н и : Л Ю Б О М И Р з р о д и н о ю 
з я т ь : о . І В А Н Л Е Б Е Д О В И Ч з р о д и н о ю 
в н у ч к и : В І Р А і Л І Д А С Л Ќ О Й К И . 

48 Е. 7tb SI 
New York СЌу 

Толеф.: OR 3-3550 
Діяманти до різання скла, 
машинки до стриження, 

бритви, ножиці й ін. 

Р О З Ш У в в 

Степан Біляк, родом з Внслока 
Долішнього, пов. Сянок. по"'У' 
кус своїх стрийків А Н Д И ў 
або ТНМКА БІЛЯКА, або їх 
дітей. Прошу голоеитися на 

адресу: 
Mike LUCHKANYCH 

Box 122, Glcndon, Alta 
Canada 

Париж. — У Франції ми-
нуласл небезпека кризи уря-
ду. коли в суботу 21 вересня, 
після довгогодннних дводен-
ннх наряд .між прем'сром Мо-
рісом Бурже-Монорі й усіми 
партійними лідерами, за вий-
нятком комуністів на лівому 
крилі і .‚пужадистів" на пра-
вому прийшло до згоди в 
справі нової конституції для 
Альжиру. СОЦІАЛІСТИ 'Й соці-
ял-радикали, підтримувані ве-
ликою центі)овою католнць-
кою Н а р о д и о-рсспублікан-
ською партією, поступились 
правим т. зв. незалежним і 
де-ґолістам у тому, щоб те-
пер не визначати функцій 
центрального органу, що мас 
бути надбудовою сфедерова-
них автономних альжирських 
провінцій, а видати про це 
докладну окрему інструкцію 
згодом. Так само таку радше 
формальну, аніж по суті зла-

году знайдено у спірній точ-
ці щодо голови того цент-
рального органу, хто ним'мас 
бути і які його функції. Пра-
ві французькі партії закида-
лн урядовому проектові, що 
він відчиняє двері для від-
окремлення Альжиру від 
Франції, а ліві вказували на 
конечність таких поступок 
альжирськнм н а ц іоналістам, 
які могли б рахувати на їхню 
хоч половинну прихильність. 
Дебата у французькому пар-
ляменті над цим проектом 
передбачена на 24 ц. м. Під 
кінець тижня мають прийня-
ти той проект. Альжирські 
араби стримуються з вислов-
ленням свого становища до 
часу, поки після всіх тих 
пертурбаціЃї буде опрнлюдне-
ннй . остаточно прийнятнії 
французьким п а р л я ментом 
текст нової конституції для 
Альжиру. 

ОСІННЯ ГУНДА В ШИЌЛІ о 

У Сіямі новим прем'єром став 
приятель Америки 

молоді МУЖЧИНИ 
(V піні 18 до 23 рокIn) 

ЦІ'ЛИЙ ПІ'П ПАКУВАННІ 
1-ша зміна: 7:30 рано до 4 п. п. 
2-га зміна 4 п. пол. до 12:30 дня 

Голоснтись в бюрі фабрики 
на партері 

40 COOPER SQUARE, N Y City 
(близько ASTOR PLACE) 

Вступайте 
Українського Народного Союзу. 

BjjpTffigj Українська Ювелірна Крамниця 
lllMJllJi'lEWERLy COMPANY, Inc. 

ТШГ"ЗТГ New-York City, Tel.: GRamercy 5-7430 
ПЛАТИМО $20.00 за Ваш старна годинник, без огляду, 

а якому стані, при ЗАКУПІ годинника BENRUS. 
Прах.: Автомлтнчннп, водонопрояяклнвнй, 17 

каменів годинник — ціна $ 49.95 
Ваш годинник 20.00 

Остаточна ціна 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАИВЩПОВЩНІШІ ДАРУНКИ 4 

(Rimifon, РепІсШп, Streptomycin, Glucose, Cycloeertoe, 
Vitamloj — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

s 
Еластичні пончохи — бандажі на проѓгўќлину — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. о 
Ф ВИСИЛАЄТЬСЯ ДО ВСІХ КРАЃН ЕВРОПИ Ф 

МИТО ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ т ГАРАНТІЯ ДШТАБИ. 
є СПВЦІЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ, в 

Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "Xй A 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

БанЃкок. — Сіамська дер-
жавна криза майже зякінче-
на з хвилиною, коли військо-
вин командант столиці краю 
Бангкоку і фактичний носій 
влади в державі, маршал Са-
ріт Танарат, запропонував 
тимчасовому СІАМСЬКОМУ пар-
ляментові кандидатуру нового 
прем'єра і парламент одного-
лосно прийняв її. а король 
затвердив. Цим новим прем'с-
ром став 52-річнии Поте Са-
расін, з професії адвокат, 
який покінчив був високі 
школи в Америці й Англії, 
був довголітнім амбасадором 
Сіяму у Вашингтоні, а саме 
недавно був обраний гене-
ральним секретарем Органі-
зації Південно-Східнього азій-
ського (СЕАТО) з осідком у 
Ваќгќоќў. Д о того пакту на-
лежать З Д А . Англія, Фран-
ція, Австралія. Нова Зелян-

дія, Сіям, Філіппіни і Пакі-
стан. Державний секретар 
Д о л л е с висловився надзвн-
чайно прихильно прп нового 

прем'єра Сіяму, як великого 
приятеля Америки. Адмірал 
Феліке"'"'Стумп`, командант 
аме'риканських збройних сил 
в ;' обшнрі Тихого океану 
який брав участь у давно то-
му наміченій конференції вій-
ськових представників дер-
жав СЕАТО в Бангкоку, від-
відав маршала Саріта Тана-
рата й відбув із ним довшу 
нараду. Таким чином потвер-
джусться, що переведений 
10 днів тому державний пе-
реворот в Сіямі в найменшій 
мірі не вплине на прозахідню 
політику тісї держави. Сіям 
мас 100.000 війська, зорѓані-
зованого і вивінованого Аме-
рик`ою, і близько 50.000 полі-
ції. 

ф Внаслідок буревію в Аха-
пулько, Мехіко, згинуло 7 осіб, 
в тому числі один американець 
— 43-річнип Роберт С. Думи з 
Бостону. Під час буревію „Есте-
pa' 'в ЗДА три особи втопилися 
в каналі. Цей буревій втратив 
свою силу, перейшовши на тс-
риторію ЗДА. 

DR. JOSEPH С. GIZYNSKI 
лікар хіропрактор 

стосўе найновіші методи лікування у хворобах паралічу 
(stroke), артретнзму, високого тиснення ќрови, жиляків, 
нервів, шлунка, серця, як також у хронічних і гострих 

захворіннях. 
X-RAY — FLUOROSCOPY (пересвітлення) 

Хіропатнчна Клініка 
11808 Jos. Camplu, Hamtramck, Mich.; близько АР Маѓксі 

— навпроти Pulaski Street — Телеф.: TW 3-1118. 
Години ординації: В четверги й суботи 

1-3 по пол. та 6-8 вечора. ординація не відбувається. 
Можна розмовитнсь по-украінськн. Домовий тел.: ТО 5-9636 

Шикаґо, 8 вересня. — Перші 
мистецькі змагання осінньої 
рундн із Ганзою — Леви внрі-
шилн в свою користь відношен-
ням воріт 4:1. Вќслід, як рів-
нож сам характер змагань, змі-
нив подекуди загальну думку 
заінтересованих про тс. що Леви 
переходять дружиновнй спадок 
форми, на яку то оцінку вплн-
нули розіграні на початку 
осіннього сезону товариські 
змагання. Зустріч із Ганзою мо-
же не була ідеальною і не вн-
казала ще багатьох інших до-
датніх сторінок дружини Левів, 
однак доказала, що Левн прнй-
шли до давньої форми „чсмпіо-
на" та вміють відоѓрати зма-
гання у взаімному порозз'мінні 
та гармонійній співпраці цілої 
дружини. 

Перша половина змагань, при 
великій перевазі Левів над 
противником, не принесла на-
шнм копунам належного та за-
довільного внсліду. Леви добу-
вають в ній лиш одні ворота і Р. 
Маркевич і та тратять коротко 
перед кінцем її одні власні. В 
цій половині Ганза кинула всі 
свої сили до оборони, яка прак-
тично розбивала вже перед са-
мнмн воротами, майже всі вміло 
плановані нападом Левів акції. 
Леви пробували теж щастя ІЗ 
стрілів л далекої вілдалі, але як 
виказалось, вони були за слабі 
та неточно адресовані. 

В другій половині змагань сн-
туація змінилася. Левн почина-
ють знов наступ, підвнленнй ще і 
швидшим темпом, що дуже за- І 
скочило непрнготованнх німців. ' 
Овочі наступу Леви добувають 
вже в першій хвилині змагань. 
Бнхір сильним стрілом в ріжок 
добуває другі ворота та ведення 
для Левів 2:1. Наступам Левів 

немаѓ, кінця. Гарна співпраця 
помочі з нападом раз-у-раз пе-
ресувас. гру під ворота против-
ниха і якби ще більша прсциз-
ність в стрілах у лінії нападу 
Левів — то внслід міг бути ба-
гато вищий. З цілого ряду бом-
бардувань лиш дві „бомби" ще 
опин'ились в сітці (Стахровсь-
кнй) і вони остаточно усталили 
внслід дня 4:1. 

У передмеччі рсзерва Левів 
програла до^резсрви Ганзи у 
відношенні 1:2. 

Склад Левів: Мерч, Андруш-
ко, Мслешко, Ляхів, Тищенко. 
Романенко, Стахровський. Р. 
Маркевич, Бахір. Бажах, Кара-
ван, Лоско, Дячснко. 

Посмертні Згадки 

М. Маркевич. 

ДОКІЯ ГУМЕННА 

ХРЕЩАТИЙ ЯР 
(Київ 1041-43) 

РОМАН — ХРОНІКА. 
488 стор. У твердій оправі. 

Ціна 5і.г.0. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City 2, N. J. 

В книгарні „Свободи" 
можна одержати вайповіші 

кннжки видань 
В А Р Г Е Н П Ш . 

НЕ ПЛАЧ РАХИЛЕ — Ю. 
Тне — Різдвяна місте-
рія-драма .40 

ПАХОЩІ — А. Галан 1.00 
ЗЛАТ-ЖОЛУДЬ — С. Се-

цюк г. 1.00 
ВУЗКОВПЯ ЦВІТ — м . 

Цуканова 1.00 
СКРИПКА НА КАМЕНІ — 

О. Сацюк — п'єса . ЉО 
Замовляти: 
SVQBODA ' 

83 Grand St.. Jersey СНу. N. J. 

НЕ Т Р Е Б А Д О В Г О 
ЧЕКАТИ 

ЛАЖІШТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-РА П. МІЛЛЕРА, 
а вже завтра почуєтесь ліпше 

Зілля це не вариться, 
ані не запарюється, а 
вживається його в прн-
роднім виді, так, як є у 
пачці. Тим то воно таке 
помічне й корисне. 

Всі, що хворіють на неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
бнвания, завороти голови, 
біль у крвжах, короткий від-
дих, жіночі недомагання, ге-
мороїдн, ревматичні болі, 
цукрицю а інші недомагав-
ия, повинні вдв сьогодні за-
жнти зілля Д-ра Міллера, 
п. н. 
„J. М. L. Herb Compound # б " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

Зіляя це повинно няходн-
тися як перша поміч 7 кож-
п 1 й хаті. 

Піка одної пачкв враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тідь-
кя $10.00 з пересилкою. 

Пишіть зараз, долучуючн 
чек або Мовеа Ордер, на а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC 
UpL 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

ННКОЛАП ДАНІІЛНК, довго-
ЛІТПІІ'І член Т-ва св. Андрія 
Первозваішого, Відд. 66 УН-
Союзу в іііи Порќу, номер 
дня 11-го вересня 1957. По-

кінний походив із с. Жолобок, 
пов. Лісько, - Зах. Украііш. 
Був взірцевим членом УН-
(`от.іў. Залишив в см)-тку 

трьох синів, Иосифа, В`оло-
днмира І Петра з дружшіа-
ми, дочку Єлнсавету 1 трьох 
вмукіи Похорон відбувся в 
суботу 14-го вересня з дому 
жалоби до греко-катол. цер-
ќви єн. Юрія, звідки ТЛІННІ 
останки, при численній учас-
ті родини, членів Б-ва і УН-

Союзу відпроваджено на 
цвинтар Кальварія, Л. Ай. 
В. Н. П. — Л. Феднняк, секр. 

Пошукую СТЕПАНА ВАЛ1-
ШОК, останньо був в Англії. 
Маю вістку від родини. Хто 
знав бн про нього, або він сам, 

прошу писати на адресу: 
DMVTRO OSZCZUDLAK . 

20117 AiiRlin St. 
Detroit 34, Mich. 

Заграничні ч'асописи прошу 
передрукувати 

FARMS FOR SALE 

ІГНАТВЯ КРАВЕЦЬ, довголіт-
член УНС, належав до 166 
Відділу їм. Т. Шевченка в 
Натставн, На., помер 20 сер-
пня 1957 p., проживши 82 ро-
ків. До Америки приїхав в 

1917 р. Походив із села Ста-
роміиінна, пов. Сќалат. Зах. 
Україна. Дякував при цер-
у.пі Преч. Діви Марії в Ре 
дннґ, На. Залишив в смут 
ќу двох синів: Володимира 
1 Николал 1 2-ох внуків. 
В. П. П. — І. Яомннчук, 
предс, М. Ґелембюк, секр. 

ІІАРАНЯ РОСОЛОВСЬКА. дов-
голітня членќа С-ва Рожд. 
Преч. Богородиці, Відд. 38 
УНСоюзу, довголітня голова 
Золотого Хреста, Відд. 17, 
членќа Л'іф. Ам. Ќлюбу в Ра 
честері — померла 4-го серп-
ня 1957 р. Покійна народила-
сл 1892 p., в селі -`'іаді. пов. 
Рогатнн, Зах. Україна. Допо-
магала сннта.тьцям і їх роди 
нам по приїзді до ЗДА. По-
кінна залишила в глибокому 
смутку: чоловіка Антона, сдн-
ну доньку Марію, зам. Ко-
ва.іьчук, пнуі;у Петрусю Ко-
вальчук, як також брата Пет-
ра Мазурнк, сестру Анаста-
сію Федях І зятя СвгеНа Ко-
вальчук. Похорон відбувся у 
четвер, 8-го серпня 1957 p., з 
власної хати до церкви св. Ио-
сафата, при участі Родини, 
Сестрицтва, Приятелів, Знн-
йомих, а опісля на цвинтар 
Interment, Holy Sepulchre Се 

. .metery. 
Софія Гунька, секр. 

Повістіг Романи, Оповідання, Спогади 
Велике Цабе — Д. Гуменна 2.50 
Багато неба — Д. Гуменна 2.50 
Поміж берегами — Д. Ярославська 2.20 
Жорстокі світилки — роман в 2-ох томах — С. Любо-

мирський 2.00 
Навздогін за ворогом — К. Яворський—В. Росович . . .75 
Ост — У. Самчук 2.00 
Волинь — У. Самчук 2.50 
Нляя до двору — Т. Осьмачка 1.50 
Літи Чумацького шляху — IV. т. — Д. Гуменна 2.50 
Місто — роман — В. Підмогильннй 2.50 
Ігаак Мазепа — П. Федеико 3.00 
Спогади фронтовика — Є. Загачевськнй 1.40 
Броди — збірник статтей і нарисів 1.50 
Інші дні — С. Парфанович Л0 
У Києві — С Парфанович 76 
Загоріла полонина — С. Парфанович Л0 
Оглянувшись назад — О. Звичайна 1.50 
Збірка українських иовель — В-во НТШ 3.00 
Твори М. Гоголя — І-П томи 3.75 
Землею українською — В. Антоненко—Давидович . . 1.70 
Селянська саяаторія — повість — О. Звичайна 1.65 
Мазепа — з-під Полтави до Бендер — В. Лепкий . . . . 2.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

NEW JERSEY 
Куряча фарма — містнмість на 
2.000 носннх курей, збуд. 1953 р. 
Автоматичне кормлення і вода. 
Компл. модер. дім, 7 кімнат і 
лазничка, 3 спальні, air cond., 
авт. олив, огрівання. Гараж на 
2 авта, 1 Ford Station Wagon, 
32 cu ft. холоднльня, 2000 kw 
Kenerator. Усталений дстайліч-
ний продаж курей і"ягць. ",4 м. 
від Fourlane H'way, 70 хвилин 

від New York. Телефонувати: 
Clinton, N. І., '429 J 4. 

Адреса: Walter Schichlc 
Box 172, Remington, N. J. 

REAL ESTATE 
CORONA-ELMHURST area, 

42 Ave. ріг 99th St. 
Стилево збудовані тапсстровані 
муровані нові 1-род. доми. 1 пе-
реіздна зона (3 бльокн від Jnnc-
tion Blvd. IRT Sta) . ti кімнат. 
Ху2 лазничкн. Блнз. шкіл, цср-
ков, крамниць. Газ. пар. огрі-
вання. 25 р. мортґсдж. Умови. 

HYLAND REALTY 
WH 3-3162 NE 9-9509 

R1D0EW00D 
2 НОВІ 2-РОДННШ ДОМІІ, 

кожний мас Гараж на 2 авта, 
розбудований підвал 

Tel.: EV 6-1355 або EV6 0084 

SUNNYSIDE. L. I. 
Налів відокремлений мурований 
лсґ. 3-род. дім, прав, дозвіл на 
З 6с 5. Гарадж на 2 авта, всі мо-
сяжні рури, нове газ. огрівання, 
соснова кухня, багато особлн-
востей. Жадає — $23,500. 

50-58, 41st St. ` 
ST 6-2096 

ЧНТАЛІ'0 ‚ с в о ь о д у -

А. ЮРИНЯКА 

„На далеких шляхах" 
Il'ecs в б діях 

л життя нової еміграції — пе-
режнвання скнтальців — страх 
перед репатріяцісю, сумне і 
смішне з таборового добуту, за-
океанські мри. 

Ц і н а 75 цѓ. 
S V O B O D A 

81-83 Grand St. (P. О. Box 346) 
Jersey City 5, N. 1. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЛИ МАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ Ii С`ТКПТІ 

N E W J E R S E Y 
ПІНИ приступні для всіх. 

І; Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині і І 

кличте, як в день тая 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

ІЩІИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

Si ‚Embalmer 

REASONABLE PRICES 
4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 

N e w York City 
Telephone: GRamercy 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Занжиаетмя похороважн 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І околицях 
Контрольована rexuepa-
тура, Модерна " ^ " " ^ я 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TtL ORchard 4-25в8 


